

Tłumy na
Targach - za
nami XXX Dni
z Doradztwem
Rolniczym
strona 3



Prawdziwa
teatralna uczta -
27 września rusza
OFT „Sztuka plus
Komeracja”
strona 11



• Nr indeksu 238228/B/X
• ISSN 1643-2010



Cena 3,00 zł w tym 8% VAT • Numer 34/2024 • m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl

Piątek, 13 września 2024

ŻYCIE SIEDLECKIE

Garwolin | Sokotów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łuków | Łosice

SIEDLCE

Wojsko dla mieszkańców

Święto 18. Siedleckiego Batalionu Dowodzenia to nie tylko czas doniosłych wojskowych uroczystości, to też dzień, w którym wojsko stacjonujące w naszym mieście wychodzi naprzeciw mieszkańcom i chce świętować razem z nimi.

STRONA 3

SIEDLCE

Pisze się nowy rozdział

Budowa Branżowego Centrum Umiejętności na terenie siedleckiej "Kolejówki" jest już na zaawansowanym etapie. To konkretna inwestycja w przyszłość młodych ludzi oraz rozwój miasta.

STRONA 5

ŁOSICE

Rusza budowa bulwarów

Miasto i gmina Łosice wystartowało z kolejną inwestycją. Budowa bulwarów nad rzeką Tocznią tchnie nowe życie w łąki nad działkami. Cały projekt podzielony został na dwa etapy.

STRONA 9

SPORT

Jest srebro w paraszermierce!

Pochodzący z Ryczycy w gminie Kotuń Michał Dąbrowski wywalczył dla Polski srebro w paraszermierce. 3 września zmierzył się w emocjonującym starciu z Chińczykiem Yanke Fengiem.

STRONA 16

Pożar, wybuchy, ewakuacja...

GMINA KOTUŃ

W miejscowości Ryczycza doszło do wyjątkowo niebezpiecznego i tragicznego w skutkach pożaru. Płonęła stodoła, w której składowano niewybuchy z czasów II wojny światowej. Gdy na miejscu zostały już tylko zgliszcza, okazało się, że to, co już eksplodowało, stanowiło jedynie niewielką część zgromadzonego na posesji arsenału.

Nieszczęśliwy traf chciał, że to zdarzenie rozegrało się w dzień 85. rocznicy wybuchu II wojny...

Pożar w Ryczycy wybuchł w niedzielę, 1 września, przed godz. 17.30. W budynku składowano nie tylko drewno opałowe, ale też materiały wybuchowe, pochodzące z czasów II wojny światowej oraz butle LPG. W chwili dojazdu pierwszych zastępów słyszalne były wybuchy - relacjonował dla TVN24 w dniu zdarzenia mł. bryg. Paweł Kulicki, oficer prasowy Komendanta Miejskiego PSP w Siedlcach.

Z uwagi na zagrożenie wybuchami, strażacy mieli utrudnione działania, musieli prowadzić akcję z większej niż zwykle odległości, korzystano z działek bezobsługowych. W trakcie trwania działań gaśniczych doszło do kilkunastu eksplozji. Budynek doszczętnie spłonął, ale udało się opanować pożar.

STRONA 2



Pamiętajmy, kolekcjonownie niewybuchów jest nielegalne i śmiertelnie niebezpieczne!

trafica www.trafica.eu

Nowe Opole k/Siedlec
ul. Lipowa 18
tel. 507 018 887
25 631 61 70

MECHANIKA POJAZDOWA
OPONY
ROLNICZE, PRZEMYSŁOWE
CIĘŻAROWE, DOSTAWCZE, OSOBOWE

Fold gifts
KALENDARZE

PROJEKT I WYDRUK

Siedlce / ul. Starzyńskiego 10
25 644 18 00 / www.fold.pl

INSTALWENT
Systemy Wentylacji i Klimatyzacji

Ujrzanów 78A, 08-110 Siedlce
tel. 25 644 01 93 | www.instalwent.com

Wykup reklamę
na www.zyciesiedleckie.pl,
a w gazecie wstawimy ją bezpłatnie!
Chcesz uzyskać wycenę?
dzwoń: 795-541-362
pisz: reklama@zyciesiedleckie.pl

ŻYCIE SIEDLECKIE
Garwolin | Sokotów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łosice | Łuków

BEZ WYCHODZENIA
Z DOMU
kupuj na
eprasa.pl

Życie w regionie

Redaguje: Maria Popek
redakcja@zyciesiedleckie.pl
tel. 795 541 360
www.zyciesiedleckie.pl

Gmina Siedlce

Poważny wypadek kolejowy.
Auto zostało zmiążdżone



Kierowca samochodu zginął na miejscu.

9 września, około godz. 8.00 na przejeździe kolejowym w Stoku Lackim doszło do wypadku, w którym śmierć poniósł 63-letni mężczyzna. Samochód osobowy, którym kierował, został zmiążdżony przez pociąg. Jak informował mł. bryg. Paweł Kulicki, oficer prasowy KM PSP w Siedlcach, auto zostało „przeciągnięte” przez pociąg kilkaset metrów. Części samochodu wybiły szyby w pociągu, ale nikomu z pasażerów pociągu nic się nie stało. Ruch na linii Siedlce-Hajnówka został wstrzymany na kilka godzin.

Gmina Suchożebry

Nietrzeźwa kierująca

6 września w miejscowości Przygody doszło do dachowania pojazdu marki Skoda. 33-letnia kierująca nie dostosowała prędkości do warunków na drodze i tracąc panowanie nad pojazdem zjechała na chodnik, w wyniku czego doprowadziła do dachowania pojazdu - informuje kom. Ewelina Radomska z KMP Siedlce. Kierująca z obrażeniami ciała została przewieziona do szpitala. Jak się okazało, miała ponad 2 promile alkoholu w organizmie.

Powiat garwoliński

Odpowiedzą przed sądem

Kara nawet do 3 lat więzienia i zakaz prowadzenia pojazdów grozi dwóm mężczyznom. Jeden kierował ciągnikiem rolniczym mając ponad 2 promile alkoholu w organizmie, natomiast drugi mając 1,6 promila kierował samochodem osobowym. Teraz za popełnione przestępstwa odpowiedzą przed sądem.

5 września około godz. 20 policjanci otrzymali zgłoszenie o podejrzeniu pijanego kierowcy traktora, który jechał drogą w Wildze. Policjanci z miejscowego posterunku zatrzymali opisanego pojazd na ulicy Warszawskiej. Okazało się, że kierujący ciągnikiem 57-latek miał w organizmie ponad 2 promile alkoholu. Dodatkowo pojazd nie posiadał badań technicznych - informuje podkom. Małgorzata Pychner z KPP w Garwolinie.

7 września policjanci z Posterunku Policji w Pilawie na ulicy Letniskowej zatrzymali do kontroli volvo. Za kierownicą siedział 59-latek. Badanie stanu trzeźwości wykazało, że był pijany. Miał w organizmie 1,6 promila alkoholu. Policjanci zatrzymali jego prawo jazdy i nie dopuścili do dalszej jazdy. OPR. MIA

Pożar, wybuchy, ewakuacja...

GMINA KOTUŃ

W miejscowości Ryczyca doszło do wyjątkowo niebezpiecznego i tragicznego w skutkach pożaru. Płonęła stodoła, w której składowano niewybuchy z czasów II wojny światowej. Gdy na miejscu zostały już tylko zgliszcza, okazało się, że to, co już eksplodowało, stanowiło jedynie niewielką część zgromadzonego na posesji arsenału.

Nieszczęśliwy traf chciał, że to straszne zdarzenie rozegrało się w dzień 85. rocznicy wybuchu II wojny...

Grzmiało i huczało

Pożar w Ryczyca wybuchł w niedzielę, 1 września, przed godz. 17.30. W budynku składowano nie tylko drewno opałowe, ale też materiały wybuchowe, pochodzące z czasów II wojny światowej oraz butle LPG. - W chwili dojazdu pierwszych zastępów słyszalne były wybuchy - relacjonował dla TVN24 w dniu zdarzenia mł. bryg. Paweł Kulicki, oficer prasowy Komendanta Miejskiego PSP w Siedlcach.

Z uwagi na zagrożenie wybuchami, strażacy mieli utrudnione działania, musieli prowadzić akcję z większej niż zwykle odległości, korzystano z działek bezobsługowych. W trakcie trwania działań gaśniczych doszło do kilkunastu eksplozji. Budynek doszczętnie spłonął, ale na szczęście udało się opanować pożar. W akcji brało udział około 50 strażaków, swoje działania zakończyli około godz. 3 w nocy.

Służby zarządziły ewakuację mieszkańców z budynków znajdujących się w promieniu około 500 metrów od budynku. Do my na pewien czas opuściło około 60 osób. Tymczasowe schronienie znaleźli u bliskich i znajomych. Samorząd gminy Kotuń na potrzeby ewakuowanych mieszkańców przygotował również świetlicę wiejską.

- Baliśmy się, huczało dookoła. Nie wiedzieliśmy, co może się jeszcze wydarzyć - mówili okoliczni mieszkańcy.

Ogłędziny, saperzy...

Jak poinformowała kom. Ewelina Radomska, oficer prasowy Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach - od 2 września na miejscu pożaru trwały intensywne czynności procesowe pod nadzorem prokuratora Prokuratury Rejonowej w Siedlcach z udziałem policjantów sekcji minersko-pirotechnicznej Samodzielnego Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji w Radomiu, grupy dochodzeniowo - śledczej KMP w Siedlcach, jak również biegłego z zakresu badań materiałów wybuchowych Laboratorium Kryminalistycznego Centrum Szkolenia Żandarmerii Wojskowej w Mińsku Mazowieckim i patrolu saperskiego Sił Zbrojnych RP.

Zginął mężczyzna

W zgliszczeniach budynku ujawniono zwłoki. Już ze wstępnych, nieoficjalnych informacji uzyskanych od świadków zdarzenia, wynikało, że w pożarze mógł zginąć 20-letni mężczyzna, krewny właścicieli posesji, na której doszło do zdarzenia.

- W piątek (6 września) została przeprowadzona sekcja zwłok. Lekarz wydał wstępną opinię. Badania potwierdziły, że są to zwłoki mężczyzny. Przyczyną jego śmierci było działanie wysokiej temperatury, biegle wykluczył udział osób trzecich - poinformowała nas prokurator rejonowa Katarzyna Wąsak. Biegle pobrał też materiał genetyczny do dalszych badań toksykologicznych i DNA, które wykażą, czy rzeczywiście jest to ta osoba, co do której istnieją przypuszczenia.

1000 sztuk

Działania służb na posesji trwały prawie tydzień.

- W Ryczyca zostało znalezionych łącznie około 1000 sztuk różnego rodzaju materiałów wybuchowych z okresu II wojny światowej. W tym m.in. różnego rodzaju bomby, granaty, pociski różnego kalibru, amunicja, zapalniki i proch. Dodatkowo jeszcze 46 kg amunicji małokalibrowej - poinformowała nas kom. Ewelina Radomska. Część z tych materiałów zostanie unieszkodliwiona, czyli zdetonowana, a część zabezpieczona do dalszych badań.

- Czynności procesowe i przesłuchania świadków trwają. Śledztwo jest na razie prowadzone w sprawie zdarzenia w postaci eksplozji materiałów wybuchowych i pożaru. Na razie nikomu nie przedstawiono



Strażacy mieli utrudnione zadanie. Walczyli z ogniem przez 10 godzin.



Na posesji znaleziono łącznie około 1000 sztuk różnego rodzaju materiałów wybuchowych.

zarzutów - zaznaczyła w rozmowie z nami prokurator Katarzyna Wąsak.

Policja przypomina:

Niewybuchy są śmiertelnie niebezpieczne! Pozostałości z okresu wojny, mimo wielu lat, nadal mogą stanowić poważne zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi.

Takiego znaleziska nie wolno pod żadnym pozorem dotykać ani przenosić, ponieważ jakiegokolwiek manipulowanie przy nim grozi wybuchem!

W przypadku znalezienia jakiegokolwiek niewybuchu lub amunicji należy natychmiast powiadomić policję.

Miejsce, w którym znaleziono niebezpieczny przedmiot, należy zabezpieczyć przed dostępem osób postronnych, a w szczególności dzieci. Jeśli znajdujemy się na otwartej przestrzeni lub w lesie, trzeba to miejsce tak oznaczyć, by nikt tam nie wszedł i można je było bez trudu odnaleźć. Służby zaobserwują teren i zneutralizują niewybuch. MIA

ŻYCIE SIEDLECKIE

Garwolin | Sokół Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łuków | Łosice

Adres redakcji: 08-110 Siedlce, ul. Brzeska 97 | tel. 25 632 79 77 | e-mail: redakcja@zyciesiedleckie.pl | www.zyciesiedleckie.pl

REDAKTORZY:

Paulina ARTYCH, Iwona DĄBROWSKA,
Paulina MONTEWKA, Maria POPEK,
Kamil ULASIUK.

BIURO REKLAMY:

Edyta JAGODZIŃSKA, tel. 795 541 362
reklama@zyciesiedleckie.pl

WYDAWCA

Życie Siedleckie sp. z o.o., ul. Brzeska 97, 08-110 Siedlce, NIP: 821 256 19 19,
REGON: 141767330, Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy Sąd Gospodarczy XIV,
Wydział Rejestrowy, Numer KRS 0000324594, konto bankowe: Bank
Spółdzielczy w Siedlcach: 89 9194 0007 0026 8527 2000 0010.

PRENUMERATA

Poczta Polska S.A.

DRUK:

Drukarnia ZPR MEDIA, ul. Jubilerska 10a, 04-190 Warszawa

Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów.
Za treść reklam, ogłoszeń, tekstów płatnych redakcja nie odpowiada.

Święto rolnictwa i tradycji

SIEDLCE

Goście wrześniowe słońce, tłumy odwiedzających i dziesiątki stoisk pełnych rolniczych nowinek - tak wyglądały XXX Dni z Doradztwem Rolniczym, które w dniach 7-8 września odbyły się w Agencji Rozwoju Miasta Siedlce.

To niezwykle wydarzenie przyciągnęło zarówno doświadczonych rolników, jak i miłośników polskiej wsi, oferując atrakcje dla każdego - od pokazów nowoczesnych maszyn po wymienną kuchnię regionalną. Na tegoroczne jubileuszowe targi zjechało około 300 wystawców z całej Polski, prezentując bogatą ofertę produktów i usług skierowanych do sektora rolniczego. Na uczestników czekały liczne pawilony targowe, na których można było zapoznać się z najnowszymi technologiami stosowanymi w rolnictwie bądź innowacjami w zakresie uprawy roślin i hodowli zwierząt.

Ogromną popularnością cieszyły się stoiska z roślinami, owocami i produktami ekologicznymi. Zainteresowani mogli zakupić nasiona, sadzonki oraz różnorodne nawozy, a pasjonaci ogrodnictwa znaleźć ciekawe rośliny do swoich ogrodów.

Nie zabrakło też straganów ze swojskimi wyrobami - od pajdy chleba ze smalcem, po tradycyjne przetwory, chleby na zakwasie, miody czy sery. To właśnie tutaj można było poczuć prawdziwy smak polskiej wsi.

Nieodłącznym elementem XXX Dni z Doradztwem Rolniczym była również Regionalna Wystawa Zwierząt Hodowlanych. Wielu hodowców przywiozło do Siedlec swoje najlepsze okazy.

Z kolei dla miłośników dobrej kuchni nie lada gratką okazał się pokaz kulinarny przygotowany przez znanego szefa kuchni Karola Okrasę. Mistrz sztuki kulinarnej zaprezentował, jak w prosty sposób, przy użyciu lokalnych produktów, przygotować wysmienite dania.

Podczas imprezy nie zabrakło także elementów związanych z polską kulturą ludową. Na scenie wystąpiły zespoły ludowe, które prezentowały barwne i energiczne tańce oraz pieśni.

XXX Dni z Doradztwem Rolniczym w Siedlcach to wydarzenie, które na stałe wpisało się w kalendarz rolniczych wydarzeń w Polsce. Tegoroczna edycja, jak co roku, przyciągnęła setki wystawców i tysiące odwiedzających, którzy mieli okazję zapoznać się z nowinkami w rolnictwie, podziwiać piękno polskiej hodowli, a także cieszyć się smakami i kulturą polskiej wsi.

Ta dwudniowa impreza była doskonałą okazją do wymiany doświadczeń, nawiązania no-



Tegoroczne targi z pewnością należy zaliczyć do udanych.



Milusińscy chętnie testowali rolnicze maszyny.

wych kontaktów biznesowych oraz poszerzenia wiedzy z zakresu nowoczesnych technologii rolniczych. Dni z Doradz-

tstwem Rolniczym to nie tylko święto rolnictwa, ale również promocja polskiej kultury i tradycji.

Siedlce

Wojsko dla mieszkańców



Siedlecki batalion ma już 5 lat.

Święto 18. Siedleckiego Batalionu Dowodzenia to nie tylko czas doniosłych wojskowych uroczystości, to też dzień, w którym wojsko stacjonujące w naszym mieście wychodzi naprzeciw mieszkańcom i chce świętować razem z nimi.

Siedlecki batalion ma już 5 lat. Rocznicę jego powstania świętowano w piątek, 30 sierpnia. Obchody rozpoczęła msza święta w kościele garnizonowym, następnie na terenach zielonych przy ul. Jana Pawła II trwał uroczysty apel. W jego trakcie przemówienie wygłosił ppłk. Bartłomiej Kaszyński dowódca 18. Siedleckiego Batalionu Dowodzenia. Przypomniał ważną rolę żołnierzy 18. batalionu w ochronie granic: - Stanowią jedną z liczniejszych sił strzegących granicy Rzeczypospolitej, za co zostali docenieni podczas ostatniego święta Wojska Polskiego przez Ministra Obrony Narodowej. Ogromnym zaszczytem jest dowodzenie batalionem pełnym ludzi młodych, ale przepięknych wielkim oddaniem ojczyźnie, zaangażowaniem i profesjonalizmem.

Do początków batalionu odwołał się gen. bryg. Dariusz Lewandowski, zastępca dowódcy 18. Dywizji Zmechanizowanej (18. Siedlecki Batalion Dowodzenia jest jednostką przynależną do tej dywizji). - Byłem pod wrażeniem jak szybko batalion zaczyna osiągać zdolność. Po dwóch latach od jego powstania osiągnął pełną gotowość. Patrząc z perspektywy rozwoju i formowania jednostek, była to hiperprędkość. Gdy wybuchła wojna na Ukrainie, wtedy batalion też bardzo szybko rozwinął swoje działania na Podkarpaciu. A byli to nowi żołnierze, po dwóch latach służby. Odkąd przeszedłem do dywizji, batalion jest moim oczkiem w głowie pod względem systemów dowodzenia - zaznaczył generał.

Prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz dziękował wojsku za ciężką i pełną poświęcenia służbę. - Dzisiaj patrząc na Państwo, możemy powiedzieć, że czujemy się bezpiecznie, bo przed nami są świetnie wyszkoleni żołnierze i nowoczesny sprzęt. Jakże jest to istotne w kontekście tego pełnoskalowego konfliktu zbrojnego za naszymi granicami - zaznaczył wódcę miasta.

Podczas uroczystości nie zabrakło też wręczenia awansów i odznaczeń. Oprawę muzyczną wydarzenia zapewniła siedlecka Orkiestra Kolejowa. Część oficjalną zakończyła defilada wojskową, a po niej rozpoczął się piknik wojskowy. Mieszkańcy, mimo upału, jaki panował tego dnia, licznie przybyli na wydarzenie. Dzieci chętnie korzystały z przygotowanych dla nich atrakcji, zainteresowaniem cieszyły się też stoiska wojskowe (i nie tylko). Rozstawione na placu wozy pancerne zapewniały wojskowy klimat, a wojskowa gróchówka, jak zwykle, robiła furorę!

Czy Ola pojedzie na Eurowizję!?

GMINA SUCHOŻEBRY

Finalistka programu The Voice Kids - Ola Antoniak ma szansę zostać reprezentantką Polski na Eurowizji Junior 2024!

W kraju rozpoczęły się już preselekcje do tego międzynarodowego konkursu muzycznego.

Trwają nagrania do odcinków „Szansy na sukces”, a w sieci pojawiły się zdjęcia uczestników tego programu. Wśród nich jest właśnie Ola z naszego regionu, która swoimi występami w The Voice Kids skradła serca jurorów i widzów.

Utalentowana i kochająca adrenalinę 13-latką z miejscowości Przygody (w gminie Suchożebry) to idealna kandydatka do udziału w prestiżowej Eurowizji. Czy zostanie wytypowana i wyruszy w podróż do Hiszpanii, by przeżyć tę niesamowitą

przygodę? Na razie trzeba ostudzić emocje, bowiem do rozstrzygnięcia dojdzie we wrześniu podczas odcinka specjalnego „Szansy na sukces”.

Tymczasem trzymajmy mocno kciuki za Aleksandrę Antoniak!!! My już wiemy, że jej niebanalny talent jest godzien światowych scen, a dzięki swojemu hiszpańskiemu temperamentowi jest w stanie zrobić wyjątkowy show!

Eurowizja Junior 2024 odbędzie się 16 listopada w kraju treaderów.



W The Voice Kids Ola prezentowała się przebojowo



gmina Siedlce

Wójt Gminy Siedlce Henryk Brodowski

Urząd Gminy Siedlce

ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce

czynny poniedziałek - środa, piątek 8:00 - 16:00

czwartek 8:00 - 17:00

tel. 25 63 277 31, 25 63 325 42, fax. 25 63 236 30



www.gminasiedlce.pl
gmina@gminasiedlce.pl

W Ujrzanowie bawił się cały region

GMINA SIEDLCE

Gmina Siedlce stynie z organizacji wydarzeń otwartych dla wszystkich mieszkańców, nie tylko z terenu swojej gminy.

Tę gościnność było widać również na gminnych dożynkach, które w tym roku odbyły się w Ujrzanowie. Dożynki to czas podziękowania Bogu za obfite plony, dlatego również w gminie Siedlce rozpoczęto od mszy świętej, na którą barwnym korowodem prowadzili wszystkich zebranych starostowie dożynek z panem wójtem i duchowieństwem na czele. A korowód był niezwykle - z przodu karoca z końmi, następnie delegacje z wieńcami dożynkowymi, a na końcu rozpięwany powóz z gospodyniami z KGW Białki.

Po mszy świętej nastąpił obrzęd dożynkowi i przekazanie chleba gospodarzowi gminy.

Przyjmij gospodarzu ten chleb - efekt naszej ciężkiej pracy i dziel go sprawiedliwie między wszystkich oraz spraw, aby tego chleba nigdy nie zabrakło - mówili starostowie dożynek Marek Gochnio i Jolanta Krzymowska.

Ten obrzęd to tradycyjny element dożynkowych uroczy-

stości, który rozpoczął w gminie Siedlce część oficjalną wydarzenia.

- Dożynki to czas uhonorowania ciężkiej pracy rolnika i podsumowania pomyślnych zbiorów. Cieszę się, że przybyście tak licznie i możemy wspólnie celebrować ten dzień. Dziękuję za chleby, które zgodnie ze zwyczajem zostają rozdzielone, a które są wynikiem wielkiego trudu pracy rolników. Drodzy rolnicy w tym miejscu pragnę podkreślić, że doceniam Waszą pracę i składam na Wasze ręce wyrazy szacunku i uznania - mówił do zebranych wójt gminy Henryk Brodowski.

A zebranych na tej uroczystości było naprawdę wielu. Nie tylko mieszkańcy Ujrzanowa, gminnych miejscowości, delegacje i wystawcy, ale również samorządowcy z miasta, powiatu i licznie obecni wójtowie z okolicznych gmin, reprezentacje samorządów z terenu województwa, reprezentanci jednostek i delegatur, a także służb mundurowych, a ponadto licznie zebrani mieszkańcy całego regionu, którzy pragnąc uczestniczyć w części artystycznej już za dnia znajdowali dla siebie interesujące ich atrakcje. Oczywiście nie zabrakło również pani marszałek Janiny Ewy Orzełowskiej, której gospodarz dożynek szczególnie dziękował.

- Za podtrzymanie tradycji dziękuję również kołom go-



Starostowie dożynek zadbali o każde element tradycji podczas wydarzenia

spodyń i sołectwom, które corocznie wspierają nasze uroczystości elementami tradycji estetycznej. Wieńce dożynkowe, które zdobią scenę, to także podstawowy element kojarzony z dożynkami. A także po-

trawy, które przygotowałyście, bo zapach roznosi się po całym placu. Niech te wieńce przyniosą nam szczęście i pomyślność na następny rok. Jednak szczególnie dziękuję pani marszałek Janinie Ewie Orzełowskiej, któ-

ra niewątpliwie jest ambasadorką naszego życia kulturalnego i pomyślności w naszej gminie - mówił wójt gminy Henryk Brodowski.

Gminne Dożynki to podtrzymywanie tradycji, ale i kultury,

dlatego na scenie pojawiły się lokalne zespoły, a także zaplanowane gwiazdy wieczoru, które sprawiły, że do samego końca imprezy plac w Ujrzanowie wypełniony był dobrą zabawą i atmosferą. RED

SPRZEDAŻ!

Wolus

**EKOLOGICZNY ŚRODEK
POPRAWIAJĄCY JAKOŚĆ GLEBY**

Produkt wytwarzany jest z selektywnie zbieranych odpadów zielonych oraz biodegradowalnych.

- Wzbogaca glebę w substancje organiczne i składniki pokarmowe,
- Wpływa korzystnie na właściwości fizyczne, chemiczne i biologiczne gleb,
- Dostarcza naturalnej mikroflory, zwiększając odporność roślin na patogeny,
- Zwiększa pojemność wodną i sorpcyjną gleb, umożliwiając wzrost roślin nawet na glebach ubogich (nieużytkach) oraz zdegradowanych.



Zakład Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. Instalacja Komunalna w Woli Suchożebrskiej
Ul. Sokołowska 2, 08-125 Suchożebrzy, tel. **25 621 07 56**

Redaguje: Paulina Artych
m@il: redakcja@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Życie Siedlec

Pisze się nowy rozdział

SIEDLCE

Rozpoczęcie roku szkolnego w ZSP nr 6 im. gen. Józefa Bema w Siedlcach miało w tym roku szczególnie uroczysty charakter. Inauguracja połączona była z wyjątkowym wydarzeniem, które na długo zapisze się w historii szkoły oraz miasta.

W obecności władz lokalnych, przedstawicieli firm i społeczności szkolnej, podpisano akt erekcyjny oraz wmurowano kamień węgielny i kapsułę czasu pod budowę Branżowego Centrum Umiejętności z dziedziny kolejowej.

To nie tylko symboliczny moment, ale także konkretna inwestycja w przyszłość młodych ludzi oraz rozwój miasta. Powstające na terenie tzw. "Kolejówki" BCU będzie pierwszym w Polsce ośrodkiem tego typu, co już teraz wyróżnia Siedlce na mapie kraju. Wiele na to wska-



Budowa BCU jest już na zaawansowanym etapie.

zuje, że już na wiosnę przyszłego roku pierwsi uczniowie i osoby dorosłe będą mogli rozpocząć naukę w tej placówce, zdobywając umiejętności niezbędne do pracy w dynamicznie rozwijającym się sektorze transportu szynowego.

Centrum będzie kształcić w czterech kluczowych zawodach: technik transportu kolejowego, technik elektroenergetyk transportu szynowego, technik pojazdów kolejowych oraz mechanik pojazdów kolejowych. To gama specjalizacji, które odpowiadają na potrzeby rynku pracy i oferują realne szanse na znalezienie w przyszłości stabilnego zatrudnienia.

Dla przyszłych pracodawców, BCU to również ogromna szansa na pozyskanie wykwalifikowanych pracowników. Przedsięwzięcie jest odpowiedzią na rosnące zapotrzebowanie na dobrze przeszkoloną kadrę w branży kolejowej, która współcześnie przeżywa renesans.

Budowa BCU jest już na zaawansowanym etapie. Konstrukcja budynku zyskała pokazne kondygnacje. Wkrótce powstanie hala do kształcenia praktycznego, która pozwoli na symulację warunków pracy w zawodach kolejowych. W międzyczasie kończone są prace nad częścią dydaktyczną,

która będzie wyposażona w najnowocześniejsze technologie wspierające proces edukacyjny.

Docelowo obiekt będzie dysponował 11 nowocześnie wyposażonymi salami, w których znajdzie się m.in. symulator pojazdów kolejowych oraz kas i terminali.

Do końca czerwca 2026 roku w ośrodku zostanie przeszkolonych 460 osób, w tym 320 osób dorosłych, 92 osób młodych (uczniowie, studenci) oraz 48 nauczycieli kształcenia zawodowego.

Wykonawcą inwestycji jest konsorcjum firm, na czele z firmą MAL-POL. PA

Siedlce

Współpraca ze Stadlerem



Umowa dotyczy aktualizacji zasad współpracy.

Uczniowie mają możliwość zapoznania się z tym, czym na co dzień zajmują się wykwalifikowani specjaliści. Dzieje się tak dzięki współpracy firmy Stadler z siedleckim "Elektrykiem" oraz Centrum Kształcenia Zawodowego w Siedlcach. Zakład ma już w swoich szeregach wielu absolwentów tych szkół.

4 września została podpisana umowa aktualizująca zasady współpracy Firmy Stadler Polska Sp. z o.o. i Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 im. Stanisława Staszica w Siedlcach oraz Centrum Kształcenia Zawodowego w Siedlcach. Dokument określa zasady organizacji kształcenia praktycznego uczniów klasy patronackiej w zawodach elektryk i mechatronik. Umowę podpisali przedstawiciele firmy, dyrektorzy wspomnianych placówek edukacyjnych oraz prezydent Siedlec. Na wydarzeniu obecni byli również uczniowie.

- Dziękuję za tę inicjatywę, która jest kolejnym przykładem dobrej współpracy szkół z przedsiębiorcami - zaznaczył Tomasz Hapunowicz.

- Jesteśmy bardzo zadowoleni z tej współpracy. Liczymy, że będzie ona kontynuowana i rozwijana - podkreślił Paweł Sztukowski, dyrektor produkcji Stadler Polska Sp. z o.o.

- Organizując sale szkoleniowe w firmie, stwarzamy uczniom możliwość dotknięcia biznesu - zaznaczyła Anna Mateusiak, dyrektor działu personalnego i administracji w Stadler Polska.

Małgorzata Szymaniuk-Kruk, dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego podkreślała, jak wielką wartość ma współpraca. - Nasi uczniowie zapoznają się np. z rysunkami technicznymi, czyli z tym, z czym mają do czynienia na co dzień specjaliści firmy Stadler.

- To wielkie wydarzenie dla naszej szkoły. Odbywa się w tak uroczystej oprawie, by podkreślić, jak bardzo istotna jest ta współpraca - stwierdził Jerzy Kopański, dyrektor ZSP nr 1 im. S. Staszica w Siedlcach. Przypomniał, że relacje z firmą Stadler "Elektryk" nawiązały już kilkanaście lat temu, czyli prawie z chwilą, gdy firma pojawiła się w Siedlcach - już wtedy uczniowie uczestniczyli w miesięcznych praktykach na terenie zakładu. - Możliwość zapoznania się uczniów z pracą zawodową ma nieocenioną wartość, bowiem w szkole nie jesteśmy w stanie zapewnić takich warunków. Dzięki współpracy nasi podopieczni już na etapie kształcenia zdobywają kwalifikacje na najwyższym poziomie - podkreślił dyrektor. MIA

Święto 18. Dywizji Zmechanizowanej

SIEDLCE

W Siedlcach z rozmachem obchodzono Święto 18 Dywizji Zmechanizowanej.

5 września jednostka zaprosiła mieszkańców w swoje progi, by wspólnie z nimi celebrować swoje szóste urodziny.

Uroczystości rozpoczęła msza święta w Kościele Garnizonowym w intencji żołnierzy,

z udziałem kompanii honorowej i Orkiestry Wojskowej, a następnie na terenie jednostki wojskowej odbył się apel połączony z defiladą i wręczeniem odznaczeń.

Kulminacyjnym punktem dnia był pełen atrakcji piknik wojskowy. Od pokazu nowoczesnego sprzętu, przez wystawę broni strzeleckiej, po animacje dla dzieci - dla każdego coś interesującego. Dużym zainteresowaniem cieszyły się wojskowe pojazdy, do których można było wejść, a na specjalnej strzelnicy sprawdzić swoją celność. Całości urozmaicały przysmaki kuchni polowej, z tradycyjną grochówką na czele.



Na terenie jednostki wojskowej odbył się apel połączony z defiladą.

wieńczeniem dnia był pełen emocji mecz piłki nożnej, w którym drużyna żołnierzy zmierzyła się z reprezentacją Urzędu Miasta Siedlce. Rozgrywka do-

starczyła wielu sportowych wrażeń i pokazał prawdziwego ducha rywalizacji. Niezależnie od wyniku, najważniejsze były wspólna zabawa i integracja. PA

ZAKŁAD USŁUG BUDOWLANYCH

08-110 Siedlce, Żabokliki, ul. Korczewska 38
tel. 25 644 07 16 wew. 12
biuro@czarnocki.pl

- ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
- RĘBAK DO GAŁĘZI
- ZAMIATANIE PLACÓW
- PROFESJONALNE CZYSZCZENIE I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Hurtownia materiałów budowlanych

Od fundamentów aż po dach

Siedlce · ul. Starzyńskiego 25
tel. 535 954 550

Elewacje i ocieplenia
Stolarstwo okienna i drzwiowa
Zagospodarowanie terenu
Stan surowy
Pokrycia dachu

OKNA | ROLETY | DRZWI | BRAMY

Autoryzowany punkt

Życie Garwolina

Redaguje: Paulina Montewka
m@il: garwolin@zyciesiedleckie.pl
tel. 502 716 507
www.zyciesiedleckie.pl

Piękny jubileusz życia kulturalnego

GARWOLIN

Huczne urodziny zacnego solenizanta, który liczy już 70 wiosen, to wydarzenie warte zapamiętania.

Centrum Sportu i Kultury miało świetny pomysł na organizację swojego jubileuszu. Piknik z dużą dozą kultury i elementami sportowymi w ostatni weekend wakacji znalazł uznanie w oczach mieszkańców Garwolina i okolic, którzy przez całe popołudnie do późnego wieczora świętowali to niecodzienne wydarzenie.

W sobotnie popołudnie na placu przy Pływalni Miejskiej „Garwolanka” rozpoczął się jubileuszowy piknik z okazji 70-lecia Domu Kultury. Centrum Sportu i Kultury połączyło to radosne wydarzenie z prezentacją oferty zajęć stałych na rok szkolny 2024/2025. Od godziny

16:00 na parkingu prezentowały się pracownie plastyczna i ceramiki oraz sekcje teatralne, seniorzy i garwolińskie Kino Wilga. Na stoiskach czekały propozycje zabaw i aktywności. Udział w nich był nagradzany jubileuszowymi gadżetami.

Od godziny 18:00 rozpoczęło się muzyczne świętowanie. Najpierw Chór Miasta Garwolina zabrał uczestników w podróż dookoła świata śladami bohaterów z filmów Disneya, następnie ze sceny popłynęły dobrze znane nuty kapeli Jem Dżem, a chwilę przed 21:00 rozpoczął się koncert gwiazdy wieczora – zespołu Afromental. Piękny sierpniowy wieczór był radosnym czasem wielkiego jubileuszu. Różnorodność działań i atrakcji miała podkreślić bogactwo przedsięwzięć placówki kulturalnej, która od 70 lat jest stałym elementem życia mieszkańców Garwolina.

Piknik pod hasłem „I kultury lubię” miał także wyraźne

elementy sportowe. Już w przeddzień wydarzenia, w piątek 30 sierpnia, pod dachem lodowiska odbył się Letni Maraton Fitness. Przez 2,5 godziny uczestniczki tego wydarzenia mogły doświadczyć różnego rodzaju treningów, by w nadchodzącym sezonie wybrać z oferty stałej te, które najbardziej im pasują. W sobotę 31 sierpnia na lodowisku rozegrano Otwarty Turniej Koszykówki 3x3 o Puchar Burmistrza Miasta Garwolina Marzeny Świeczak, a obok na kortach tenisowych Turniej Tenisa Ziemnego.

W turnieju koszykówki wzięło udział 96 graczy w 4 kategoriach wiekowych. Warty podkreślenia jest fakt, że wyjątkowo liczną reprezentację miały panie. W tej kategorii walkę podjęło aż 5 drużyn. Szczegółowe wyniki turnieju znajdują się na stronach Akademii Koszykówki Garwolin, która była współorganizatorem wydarze-



Koncert finałowy przyciągnął wielu mieszkańców

nia. W Turnieju Tenisa Ziemnego wzięło udział 16 zawodników. Najlepszym tym razem okazał się Sławomir Paśnicki. Od rana na Pływalni Miejskiej „Garwolanka” odbywał się dzień otwarty, na siłowni można było poznać sprzęt i porozmawiać z instruktorami. Nato-

miast na basenie czekali instruktorzy Szkoły Pływania „Garwolanka”, którzy proponowali i inicjowali wspólne konkurencje i zabawy w wodzie dla całych rodzin.

Centrum Sportu i Kultury dziękuje mieszkańcom miasta i powiatu za udział w jubileuszu

i dobrą atmosferę, którą udało się stworzyć podczas całego wydarzenia oraz serdecznie zaprasza do korzystania z ofert zajęć stałych w najbliższym roku szkolnym.

Partnerem wydarzenia był Samorząd Województwa Mazowieckiego. MAT. UMG

Rozpoczęły rok szkolny awansami

GARWOLIN

Rozpoczął się nowy rok szkolny 2024/2025, a wraz z pierwszym dzwonkiem pedagogzy z terenu miasta, którzy od tego roku szkolnego będą towarzyszyć swoim uczniom na ścieżce edukacji jako nauczyciele mianowani.

2 września 2024 r. nauczyciele zatrudnieni w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez miasto Garwolin złożyli w obec-

ności burmistrza Miasta Garwolina Marzeny Świeczak uroczyste ślubowanie w związku z nadaniem im stopnia nauczyciela mianowanego.

Rozpoczęcie roku szkolnego to moment, który warto docenić i celebrować. Dla uczniów, nauczycieli i rodziców to okazja do wspólnego budowania przyszłości i kształtowania młodych umysłów. Niech ten nowy rok szkolny będzie pełen sukcesów, radości z nauki i wzajemnej inspiracji. Dla Was, nauczycieli uzyskanie kolejnego stopnia awansu zawodowego to bardzo ważny etap kariery zawodowej, stanowiący podsumowanie kilku lat pracy w postaci swego rodzaju certyfikatu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe.

Gratuluję Wam z całego serca i życzę wielu sukcesów nie tylko w tym, ale również w każdym następnym roku szkolnym. Praca nauczyciela jest niezwykle złożona. Dlatego też trudno tu mówić o zawodzie - to powołanie - podkreśliła burmistrz.

W tym roku grono nauczycieli mianowanych powiększyli: Agnieszka Wolska – Publiczne Przedszkole nr 1 „Bajka”, Aleksandra Kowalska, Aleksandra Klaudia Agnieszczak, Magdalena Rękawek z Publicznego Przedszkola Nr 2 „Akademia Pana Kleksa”, Karolina Leng – Publiczne Przedszkole nr 6 „Mały Europejczyk”, Paulina Walczak, Jagoda Marta Lodowska – Publiczne Przedszkole nr 8 „Plastuś”, Kamila Mazurek – Pu-



Cały bukiet garwolińskiej edukacji tuż po zdobyciu awansów

bliczna Szkoła Podstawowa nr 1 im. Marii Konopnickiej, Iwona Agnieszka Szewczyk, Anna Miłkulska, Dorota Balas z Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2

im. 1. Pułku Strzelców Konnych, Anna Łysiak-Zajac, Paulina Piechocka, Katarzyna Szarek, Dorota Przybysz-Masny z Publicznej Szkoły Podstawowej nr 5 im. Ja-

nusza Korczaka. Nauczycielom i placówkom, w których się rozwijają, gratulujemy awansów i dążenia za innowacjami.

MAT.INF.



Sprzedaż i serwis kotłów gazowych i olejowych

VIESSMANN

☎ 604 168 672
☎ 602 499 499

BETON | ŻWIR | WYROBY BETONOWE

BETONIARNIA
SED-BUD
CHROMIŃSKI

ul. Brzeska 116
SIEDLCE



☎ 508 374 750 ☎ 530 918 444

Redaguje: Paulina Montewka
m@il: sokolow@zyciesiedleckie.pl
tel. 502 716 507
www.zyciesiedleckie.pl

Życie Sokołowa

Czytali wszyscy, cytując wieszczą

SOKOŁÓW PODLASKI

„Jam jest posąg człowieka, na posągu świata” – to chyba najstojniejszy cytat z dzieła Juliusza Słowackiego, z którym zmierzyli się uczestnicy kolejnej już edycji Narodowego Czytania.

„Kordian”, który stał się tegoroczną lekturą nie jest łatwym utworem. Jest tekstem mądrym i poruszającym, pełnym rozważań o najistotniejszych sprawach narodu. Dramat zagłębia się w duszę Polaków, a przy tym odkrywa uniwersalne prawdy o świecie.

7 września 2024r. czytelnicy i zaproszeni goście spotkali się w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Sokołowie Podlaskim, aby przypomnieć sobie to arcydzieło polskiego romantyzmu. Spotkanie rozpoczęła dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej

pani Małgorzata Iwańska-Kania, która odczytała list Prezydenta RP Andrzeja Dudy. Następnie Bożena Mrozowska-Gozdółek przybliżyła zabranym biografii Juliusza Słowackiego.

Propozycję udziału w Narodowym Czytaniu przyjęli przedstawiciele różnych środowisk z naszego miasta, którzy prezentowali fragmenty solo lub w duetach. Czytanie rozpoczęli burmistrzynie Sokołowa Podlaskiego Iwona Kublik w duecie z wicestarostą Zbigniewem Czerkasem. Następnie zebrani mogli usłyszeć teksty w interpretacji: prezes Sokołowskiego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Agaty Grzyb-Mosiej; dyrektor MBP Małgorzaty Iwańskiej-Kania i przewodniczącej Rady Miejskiej w Sokołowie Podlaskim Daniela Krakowskiego; reprezentującego Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej asp. Piotra Domańskiego oraz prezes Przedsiębiorstwa Usług Inżynieryjno-Komunalnych Bogumiły Oniśk; dyrektora Sokołowskiego Ośrodka Kultury Marcina Celińskiego; Ryszarda Przytul-



Bez wyjątku, czytali z zainteresowaniem i oddaniem słowa Słowackiego

skiego z Bibliotecznego Klubu Książki; leśniczego Nadleśnictwa Sokołów Podlaski Waldemara Szmurło; emerytowanej dyrektor Miejskiego Przedzszkola nr 3 Jolanty Krysiak i nauczycielki z tej placówki Doroty Bıldı; dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Agaty Ciach; poetki Agnieszka Rytel-Kuc i dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w Sokołowie Podlaskim Sławomira Chadaję; dyrektora Żłobka Miejskiego Beaty Nowakowskiej i wiceprezes Po-

wiatowego Banku Spółdzielczego w Sokołowie Podlaskim Beaty Żak; salesjanina ks. Leszka Rucińskiego i ucznia I LO Michała Sadłowskiego; podróżniczki i autorki książek Doroty Filipiak; dyrektora Szkoły Muzycznej I Stopnia w Sokołowie Podlaskim Anety Mroczek i ucznia SM Krzysztofa Pogorzelskiego; dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2 Adama Czesławiaka.

Fragmenty czytane przez zaproszonych gości przeplatane

były scenkami teatralnymi w wykonaniu członków Grupy Teatralnej „Wiraż”, działającej przy naszej Bibliotece: Borysa Żochowskiego, Mateusza Gmitrzuca, Wiktorii Pomarańskiej, Franciszka Kryszczuka oraz zaprzyjaźnionych studentek: Małgorzaty Popowskiej, Gabrieli Toczyńskiej i Katarzyny Środa. Nie od dzisiaj wiadomo, że piękna muzyka dopełnia każde spotkanie literackie. Także tym razem mogliśmy wysłuchać nastrojowych

utworów w interpretacji: p. Anety Mroczek – dyrektora Szkoły Muzycznej I Stopnia im. Michała Kleofasa Księcia Ogińskiego w Sokołowie Podlaskim oraz uczniów: Faustyny Orłowskiej, Krzysztofa Pogorzelskiego, Aleksandry Zaczek, Maliny Malinowskiej i Natalii Modlińskiej-dyrektora i uczniów.

Dziękujemy wszystkim zaproszonym gościom oraz czytelnikom, którzy tego sobotniego popołudnia chcieli nam towarzyszyć. MAT. MBP

KINO z pasją

seans wieczoru

W STRONĘ SŁONCA
19.09.2024
godz. 19:00

Partnerem seansu i fundatorem upominków będzie Wydawnictwo Bezdroża, lider wśród wydawców przewodników turystycznych, travelbooków, poradników aktywnego wypoczynku oraz literatury podróżniczej.

NoveKino Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

KOLDER

08-110 Siedlce
ul. Targowa 7A

Specjalistyczne produkty

MAPEI

dostępne w naszej ofercie



PHU KOLDER S.C.

Życie Węgrowa i Mińska

Redaguje: Maria Popek
redakcja@zyciesiedleckie.pl
tel. 795 541 360
www.zyciesiedleckie.pl

Mińsk Mazowiecki Wielkie otwarcie

14.09
14.00 - 20.00

WIELKIE OTWARCIE
CENTRUM SPORTÓW MIEJSKICH

SKATEPARK | PUMPTACK | PARKOUR PARK
UL. BUDOWLANA 4 / WEJŚCIE OD UL. JASNEJ

W PROGRAMIE:
GRAFFITI JAM
15.08 OFICJALNE OTWARCIE
POKAZ JAZDY NA DESKOROLCE,
ROLKACH, BMX, POKAZ PARKOUR
WARSZTATY Z APOSTRÓW,
ROLL & SKATE,
AKADEMIA PARKOUR, BMX
HIP-HOP Z LA FLACA
ROZMOWY Z EKSPERTAMI
18.48 KONCERT YSF
19.08 KONCERT JWP

PARTNEREM WYDARZENIA JEST SAMORZĄD WOJEWÓDZTWA MAZOWIECKIEGO

ZRÓDŁO: FB MINSK MAZOWIECKI

Na ten moment czekało wiele osób...

Wielkie otwarcie Centrum Sportów Miejskich w Mińsku Mazowieckim już w sobotę, 14 września. Co czeka Was podczas wydarzenia?

Oto program: godz. 14:00 – graffiti jam – udział wezmą: Cruze, Eros, Ogryz, Pszet i Rate; godz. 14:15 – rozmowa z Ewelina Czapłą i Nickiem Minakovem o podróżach na rolkach; godz. 14:45 – pokaz hip-hopowy w wykonaniu Studia Tańca La Flaca; godz. 15:00 – oficjalne otwarcie z udziałem Burmistrza i zaproszonych gości; 15:00 – pokazy sportów ekstremalnych: Oskar Opatowski, Damian Chrobot, Szymon Ziemiński i inni; po godz. 15:00 – bezpłatne warsztaty i konkursy organizowane przez lokalne kluby sportowe; godz. 18:40 – występ lokalnej grupy YSF; godz. 19:00 – występ gwiazdy wieczoru, zespołu JWP.

Gmina Stanisławów Staśków Fire Truck

To był już 3. Staśków Fire Truck. Imprezie towarzyszyły liczne atrakcje, m.in. pokaz psów ratowniczych, pokaz ratownictwa technicznego, konkurs na najsilniejszą jednostkę, bieg na 998 m. Wisienką na torcie była parada wozów strażackich, w której czynnie uczestniczyli przedstawiciele samorządów lokalnych: m.in. wójt gminy Stanisławów - Kinga Sosińska, wicestarosta Ula Pacyga, przewodniczący Rady Powiatu Mińskiego Piotr Pustoła oraz radny powiatu Krzysztof Kowalczyk. MAT. INF.



Jazzowo o królowej

LIW

W sobotę, 14 września, o godz. 18:00 na dziedzińcu Zamku w Liwie rozpocznie się spektakl muzyczny o Bonie Sforzy.

Wydarzenie to część obchodów 530. urodzin Bony oraz Europejskich Dni Dziedzictwa pod hasłem "Szlaki. Sieci. Połączenia."

Artur Żmijewski i Ewa Żmijewska wystąpią w poemacie jazzowym Michała Zabłockiego z muzyką trzysobowego zespołu jazzowego pod kierownictwem Kuby Stankiewicza. Będzie to pokaz wirtuozerii aktorskiej, wokalne i instrumentalnej.

"Bona" to niesamowita historia jednej z najbardziej niezwykłych kobiet w historii Polski. Bona Sforza była włoską księżniczką, która stała się królową Polski poprzez małżeństwo z królem Zygmuntem I Starym, by następnie po jego śmierci objąć we władanie ówczesne Mazowsze. Królowa wniosła ze so-

bą duży, pozytywny wpływ na kulturę, gospodarkę i politykę kraju.

Perspektywa wrażliwej kobiety oraz narratorska - współczesnego Stańczyka - uzupełniona jest innymi bohaterami i spojrzeniami. Artur i Ewa Żmijewscy wcielają się bowiem w wiele postaci, co urozmaica narrację i sceniczną formę spektaklu.

Wyjątkowość projektu polega na połączeniu dwóch gatunków scenicznych. Koncert, skomponowany przez jednego z najwybitniejszych polskich muzyków jazzowych, jest jednocześnie kameralną formą teatralną. Muzyka z tekstem tworzą lekką, dowcipną, a zarazem wzruszającą opowieść o jednej z najbardziej intrygujących postaci w naszej historii.

Wystąpią: Ewa Żmijewska (Bona), Artur Żmijewski (Narrator), Kuba Stankiewicz (fortepian), Wojciech Pulcyn (kontrabas), Sebastian Frankiewicz (perkusja). Tekst i reżyseria: Michał Zabłocki. Muzyka: Kuba Stankiewicz.

Autorami poematu jazzowego są Michał Zabłocki i Kuba Stankiewicz. MAT. INF.

BONA SFORZA D'ARAGONA
Czyli jak zaczęła i skończyła Królowa
Spektakl Muzyczny na Zamku w Liwie

Bona - EWA ŻMIJEWSKA Narrator - ARTUR ŻMIJEWSKI

Fortepian: KUBA STANKIEWICZ Kontrabas: WOJCIECH PULCYN Perkusja: SEBASTIAN FRANKIEWICZ

Poemat jazzowy Michała Zabłockiego i Kuby Stankiewicza

Dziedziniec Zamku w Liwie, 14 września 2024, godz. 18:00, wstęp wolny

W RAMACH OBCHODÓW 530. URODZIN BONY - KRÓLOWY POLSKI I WŁADZYNY MAZOWSZA ORAZ EUROPEJSKICH DNI DZIEDZICTWA PO HASŁEM "SZLAKI. SIECI. POŁĄCZENIA."

Zadanie finansowane ze środków Województwa Mazowieckiego

Muzeum Ziemiańska na Zamku w Liwie jest jednostką organizacyjną Samorządu Województwa Mazowieckiego

ZRÓDŁO: MUZEUM ZBIOROWANIA NA ZAMKU W LIWIE

W podziękowaniu za plony

POWIAT WĘGROWSKI

Dożynki diecezji drohiczyńskiej i powiatu węgrowskiego w tym roku miały miejsce w Korytnicy.

Świętowano w sobotę, 7 września. Na placu przykościelnym zgromadzili się duchowni, przedstawiciele parlamentu RP, władze państwowe oraz samorządowe różnych szczebli, służby mundurowe, poczty sztandarowe, delegacje z wieńcami z poszczególnych parafii, rolnicy, sadownicy, przetwórcy żywności, Koła Gospodyń Wiejskich, twórcy kultury ludowej oraz wiele osób, którym sprawy rolnictwa są bliskie sercu, by wspólnie dziękować Bogu za tegoroczne plony. Słowa powitania skierowali gospodarze miejsca: ks. kan. Bernard Toruński – proboszcz oraz Grażyna Chrupek – wójt. Na prośbę starostów dożynek biskup Piotr Sawczuk pobłogosławił wieńce dożynekowe.

Uroczystej Eucharystii przewodniczył biskup drohiczyński. W homilii pokreślił znaczenie i sens pracy ludzkiej. Jak zaznaczył, jest ona naśladowaniem Boga i realizacją Bożego polecenia, aby czynić sobie ziemię poddaną. Praca ma również wymiar duchowy. „Szczególnym rodzajem pracy jest doskonałe nie swego charakteru, praca

nad własnym uświęceniem. Ważna jest też rola pracy w tworzeniu wspólnoty i umacnianiu więzi między ludźmi, w dawaniu dobrego przykładu, uczciwości, świadczeniu wzajemnej pomocy” – powiedział biskup Piotr Sawczuk. Zwrócił uwagę na problemy demograficzne, jakie dotyczą polską wieś, szczególnie na terenie diecezji drohiczyńskiej. Zaapelował również, by „bronić ziemskiej Ojczyzny, pracować dla jej dobra, współtworzyć kulturę, nieść oświatę i jednocześnie zabiegać o paszport do Ojczyzny niebieskiej”.

Na zakończenie przemówił duszpasterz rolników – ks. Adam Parzonka. Zapewnił rolników o modlitwie i w ich intencji i duchowym wsparciu. Słowa wdzięczności wyraziła starosta powiatu węgrowskiego Ewa Besztak. Przyszłoroczne diecezjalne dożynki odbędą się w Drohiczynie. Z tej racji zaproszenie skierował proboszcz parafii katedralnej ks. kan. Wiesław Niemyski oraz burmistrz miasta Drohiczyń Wojciech Borzym.

Zgodnie z tradycją rozstrzygnięto konkurs na najpiękniejszy wieńce dożynekowy. Komisja przyznała trzy nagrody. Miejsce pierwsze zajęła parafia Rogów; drugie – parafia Miłkowie Maćki; trzecie natomiast parafia Miedzna. Wyróżniono również wieńce wykonane przez harcerzy z drużyny „Inka” z Brańska.

Biskup pobłogosławił chleby, którym po zakończonej Eucharystii dzielił się uczestnicy. Przedstawiciele Ministerstwa



Wieniec, który otrzymał I miejsce w konkursie dożynekowym.

Rolnictwa wręczyli nagrody i odznaczenia zasłużonym rolnikom.

Komentarze podczas uroczystości zapewnił ks. kan. Jarosław Rzymyński. O oprawę muzyczną zadbał chór „Belcanto” z Węgrowa na czele z dyrygentem Mieczysławem Osiadaczem oraz Miejska Orkiestra Dęta z Węgrowa pod batutą Tomasza Gronowskiego. Liturgię przygo-

towali członkowie Duszpasterstwa Służby Liturgicznej Diecezji Drohiczyńskiej pod kierunkiem ks. Mateusza Gołosia.

Po Eucharystii na uczestników czekała część piknikowa, podczas której wystąpiły zaproszone zespoły ludowe, folklorystyczne i rozrywkowe.

MAT. INF.
(KS. MARCIN GOŁĘBIEWSKI,
DIECEZJA DROHICZYŃSKA)

Redaguje: Dąbrowska Iwona
 ema@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
 tel: 502 284 911
 www.zyciesiedleckie.pl

Życie Łosic

Rusza budowa bulwarów

ŁOSICE

Miasto i gmina wystartowało z kolejną inwestycją. Budowa bulwarów w Łosicach nad rzeką Toczną tchnie nowe życie w łąki nad działkami. Cały projekt podzielony został na dwa etapy.

Łosice to miasto pełne energii i pomysłów, w którym ważna jest przestrzeń przyjazna dla mieszkańców i turystów. Prace, które są zaplanowane w ramach projektu to

- budowa drewnianej kładki spacerowej wzdłuż rzeki Toczną - od PKS-ów aż do nowego mostu na ul. Majora Zenona, wraz z oświetleniem i miejscami odpoczynku.

- powstanie zewnętrznej siłowni oraz tężni solankowej, które będą idealne do relaksu i aktywnego wypoczynku. Dla najmłodszych i starszych dzieci planowana jest budowa wielkiego placu zabaw z nowoczesnym wyposażeniem.

- podwójna tyrolka oraz pump track do wyczynowej jazdy na rolkach, hulajnogach, deskorolkach i rowerach.

- uporządkowanie zieleni oraz nowe nasadzenia.

Całość projektu realizowana jest w ramach zadania pn.: „Rozwój infrastruktury turystycznej i sportowej na terenie Miasta i Gminy Łosice”. Zadanie zostało dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych. Wartość 1 etapu: ponad 8 mln zł.

Wysokość dofinansowania: 6 mln 300 tys. zł.

MAT.OPRAC. ID



Budowa bulwarów w Łosicach nad rzeką Toczną tchnie nowe życie w łąki nad działkami.



Łosice to miasto pełne energii i pomysłów.

Łosice

Wybuch butli z gazem w domu wielorodzinnym

Łosiccy kryminalni ustalają przyczyny i okoliczności wybuchu, do którego doszło 9 września w budynku wielorodzinnym w Łosicach.

Wczoraj, 9 września po godzinie 14:00 dyżurny łosickiej policji otrzymał zgłoszenie o wybuchu butli z gazem w domu wielorodzinnym. Na miejsce natychmiast zostali skierowani funkcjonariusze, a także strażacy, którzy przystąpili do akcji ratowniczej. Na miejscu zdarzenia policjanci ustalili, że 49-letni świadek słysząc huk i widząc biegnącą osobę z budynku wspólnie z sąsiadami udzielili mu pomocy. 43-letni pokrzywdzony został przetransportowany przez zespół Lotniczego Pogotowia Ratunkowego z licznymi obrażeniami ciała.

Na miejscu pracowali funkcjonariusze wydziału kryminalnego wraz z technikiem kryminalistyki. Zabezpieczono ślady, które pomogą w wyjaśnieniu przebiegu zdarzenia. W tej sprawie prowadzone będzie postępowanie pod nadzorem Prokuratury Rejonowej w Siedlcach.

MAT.KPP ŁOSICE



Siła wybuchu była ogromna.



ZAMKOWI ODKRYWCY

Edukacyjno-rekreacyjny pobyt dzieci i młodzieży w Hotelu Zamek Janów Podlaski****

W programie m.in.:

- pobyt z noclegiem w hotelu
- zwiedzanie Zamku z przewodnikiem
- kurs savoir-vivre "Maniery przy stole"
- "elegancka" kolacja serwowana
- wieczorek taneczny
- zajęcia na basenie
- gry i zabawy z animatorem

ZAPYTAJ O OFERTĘ:

sprzedaz@zamekjanowpodlaski.pl | + 48 83 379 08 52
 Zamek Janów Podlaski: ul. Zamkowa 1, Janów Podlaski

Życie Łukowa

Redaguje: Paweł Kulenty
tel. 607 697 158
m@il: pkulenty@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Powiat łukowski

Kanty na blik

Blisko 8 tys zł straciły w sumie dwie osoby oszukane metodą na „blik”. Łukowianin „pożyczył” bratu 2,2 tys zł. Natomiast 54-latka z gminy Stanin „poproszona” przez kuzynkę, przesłała jej 5,5 tys zł. W ostatnim czasie mieszkańcy powiatu łukowskiego, za pomocą kodów blik, przesłali oszustom blisko 10 tys zł.

9 września łukowscy policjanci otrzymali zawiadomienie o przestępstwie, którego ofiarą padł 32-letni łukowianin. Popularnym komunikatorem otrzymał on od brata prośbę o pożyczkę ponad tysiąc złotych. Nie zweryfikował wiadomości i wygenerował kod blik. Gdy otrzymał kolejną prośbę o następny kod blik, wtedy spróbował dozwonić się do brata. Mimo że nie mógł się dozwonić, to przesłał i zatwierdził kolejny kod blik. Gdy sprawdził w swojej aplikacji bankowej, że „z jego konta” opłacono zakupy, zadzwonił do żony brata. Od niej dowiedział się, że oszuści „przejęli” jego konto na portalu społecznościowym. W ten sposób z konta mężczyzny „wypłynęło” ponad 2 200 złotych.

Natomiast 5500 złotych straciła natomaist 54-latka z gminy Stanin. Kobieta otrzymała od kuzynki wiadomość z prośbą o kod blik. Miały one być przeznaczone na opłatę promocyjnej przesyłki. Kobieta nie zadzwoniła do kuzynki, tylko wykonała polecenia. Wygenerowała i zatwierdziła pięć kodów blik. Zgodnie z zapewnieniem kuzynki pieniądze na konto 54-latki miały wrócić po południu. Jednak nie wróciły.

W ciągu kilku ostatnich tygodni 1600 złotych straciła 55-latka z gminy Łuków, prawie 700 złotych straciła 23-letnia łukowianka, 38-latka z Łukowa straciła 1000 złotych, 1900 złotych straciła 35-latka z gminy Trzebieszów, 1000 złotych straciła 26-letnia łukowianka, 800 złotych przekazała oszustom 47-latka z Łukowa, 1000 złotych wpłaciła na konto oszustów 28-latka z gminy Łuków, 1500 złotych straciła 26-latka z gminy Krzywda, a 1900 złotych przelała oszustom 29-latka z gminy Wojcieszków.

Na podwójnym gazie

Policjanci przeprowadzili kolejną akcję „Trzeźwy poranek”. Wśród kontrolowanych kierowców był pijany 47-latek. Prowadził auto, mając prawie pół promila alkoholu w organizmie. Kolejnym zatrzymanym nietrzeźwym kierowcą okazał się 19-latek, który na dodatek nie zdał jeszcze egzaminu na prawo jazdy.

Policjanci 9 września skontrolowali prawie 700 kierowców. Final w sądzie będzie miała sprawa 19-latka, który miał prawie 0,25 promila alkoholu w organizmie i kierował osobówką. Jednak on nie stracił prawa jazdy, gdyż w ogóle go nie posiadał. Młodzieniec mówił policjantom, że ukończył kurs nauki jazdy i właśnie w tym tygodniu ma przystąpić do egzaminu. Zdziwił się, gdy policjanci poinformowali go, że bez względu na jego wynik i tak wkrótce będzie miał sądowy zakaz kierowania pojazdami.

Jeszcze bardziej zdziwiła się mama 19-latka, która przyjechała odebrać auto. Kobieta nie wiedziała, że jej syn nie ma prawa jazdy, była przekonana, że już zdał egzamin i odebrał dokument uprawniający do kierowania pojazdem.

100 lat w służbie św. Floriana

GMINA WOJCIESZKÓW

Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Wojcieszkowie świętowała okrągły jubileusz.

Podczas uroczystości przypomniano nie tylko historię jednostki, ale także poświęcono nowy wóz ratowniczo-gaśniczy i uhonorowano zasłużonych druhów. Ponadto strażacy mieli dodatkowy powód do świętowania. OSP została włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego (KSRG).

Dzisiejsza uroczystość jest wielkim wydarzeniem dla naszej społeczności. Nowy samochód oraz włączenie do KSRG to historyczny moment, który potwierdza nasze dotychczasowe osiągnięcia i mobilizuje do dalszej służby - podkreślił w przemowie Michał Stachniak, prezes OSP Wojcieszków. Podczas obchodów odsłonięto pamiątkową tablicę, a wyróżniający się druhowie otrzymali odznaczenia za zasługi. Złotym Medalem „Za Zasługi Dla Pożarnictwa” uhonorowano Eugeniusza Pytlika. Doceniono także młodych strażaków z Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Otrzymali złote i srebrne odzna-



Podczas obchodów odsłonięto pamiątkową tablicę, a wyróżniający się druhowie otrzymali odznaczenia za zasługi

ki za swoje zaangażowanie.

Jubileuszowe uroczystości uświetniła Orkiestra Dęta przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Stoczku Łukowskim pod batutą Zbigniewa Dylewicza.

Odnaczeni: Złoty Medal „Za Zasługi Dla Pożarnictwa”: Eugeniusz Pytlik, Srebrny medal „Za Zasługi Dla Pożarnictwa”: Witold Ostrowski, Janusz Łęcicki, Witold Kruk, Marcin Dzido, Mariusz Cabaj, Mariusz Dzido, Przemysław Szymanek. Brązowa odznaka „Za Zasługi Dla Pożarnictwa”: Jakub Nowacki. Brązowa odznaka „Za Zasługi Dla Pożarnictwa Woje-

wództwa Lubelskiego”: Wiesław Bosek, Andrzej Lewartowski. Odznaka „Strażak Wzorowy”: Michał Świder, Daniel Świder, Michał Stachniak, Konrad Dębek, Zbigniew Jurkowski, Michał Kisiel, Szymon Józwick. Odznaka „Za wysługę lat”: Wiesław Bosek, Andrzej Lewartowski, Józef Kruk, Jan Skiba, Janusz Łęcicki, Janusz Wylotek, Witold Ostrowski, Henryk Marcysiak, Witold Kruk, Eugeniusz Pytlik, Mariusz Dzido, Marcin Dzido, Mariusz Cabaj, Adam Kopyś, Paweł Piszcz, Przemysław Szymanek, Jakub Nowacki, Daniel Świder, Michał Świder, Michał

Stachniak, Konrad Dębek, Zbigniew Jurkowski, Michał Kisiel, Szymon Józwick. Złota odznaka MDP: Julia Kopyś, Julia Maros, Adam Świder, Tomasz Świder, Piotr Giziński, Zuzanna Gizińska, Martyna Jurkowska, Ewelina Jurkowska, Zuzanna Jurkowska, Mikołaj Olszewski. Srebrna odznaka MDP: Fabian Ochnik, Aleksander Ochnik, Hubert Kryjak, Gabriela Piszcz, Iga Kłoda, Hubert Kłoda, Kornelia Łazuga, Lena Szydłarska, Jakub Grzechnik, Dawid Grzechnik, Laura Szaniawska, Zofia Gizińska, Natan Szymanek, Radosław Łatoch.

PAWEŁ KULENTY

Będzie drożej niż zakładano

GMINA ŁUKÓW

Samorząd wybuduje kolejne odcinki sieci kanalizacji sanitarnej. Inwestycja jednak będzie droższa niż planowano.

Umowa na wykonanie robót w Śięciaszce Pierwszej i Dąbiu jest już podpisana. Większość funduszy na ten cel będzie pochodzić z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład. W obydwu miejscowości powstanie ponad 16 km sieci kanalizacyjnej. Zostanie ona podłączona do gminnej oczyszczalni ścieków w Golaszynie.

Planowaliśmy wydać 8 mln złotych, ale każdy z wykonawców robót, który zgłosił się do

przetargu, zaproponował cenę co najmniej o kilka milionów wyższą. Jedną z ofert sięgala nawet 28 milionów złotych - wyjaśnia wójt Mariusz Osiak.

Ostatecznie komisja przetargowa wybrała propozycję wartą 10,5 miliona złotych, a Rada Gminy zgodziła się podnieść pierwotnie planowaną kwotę i wpisać ją do Wieloletniej Prognozy Finansowej. To pozwoliło podpisać umowę na wykonanie robót.

Po zwiększeniu funduszy na to zadanie z własnego budżetu samorząd wyda 2 miliony 900 tysięcy złotych. Pozostałe 7 milionów 600 tysięcy będzie stanowić dotacja z Polskiego Ładu.

Zgodnie z podpisaną umową cała inwestycja ma być zrealizowana w formule „zaprojektuj i wybuduj” w ciągu 28 miesięcy. Inwestycję wykona przedsiębiorstwo Mel-Kan z Ryżek.

Narodowe czytanie Słowackiego



Akcja narodowego czytania w Gminnej Bibliotece Publicznej w Starych Kobiółkach zgromadziła blisko 200 osób. Tegoroczna odsłona wydarzenia była okazją, by przypomnieć sobie klasykę polskiej literatury. Na czytelnicy warsztat trafił „Kordian” Juliusza Słowackiego. W Gminie Stoczek Łukowski do udziału zaproszono Koła Gospodyń Wiejskich i lokalne władze samorządowe. Narodowe Czytanie to największe święto czytelników w Polsce - jest organizowane od 2012 roku. PK

Prawie 4,5 mln zł na Brzozową

ŁUKÓW

Blisko 1,5 mln zł trafi do budżetu miasta. Będą to pieniądze z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Zostaną przeznaczone na budowę ul. Brzozowej.

W ramach inwestycji powstanie pełnowymiarowa droga o długości ponad 500 m. Będzie ona posiadać skrzyżowanie z ul. Międzyrzeczą, przejście dla pieszych i przejazd dla rowerzystów, a także plac do zawracania. Wartość inwestycji noszącej nazwę „Budowa ulicy Brzozowej w m. Łuków” oszacowano dokładnie na 3 mln zł, zaś otrzymane dofinansowanie wyniesie prawie 1,5 mln zł.

Wykonawca, który wygra przetarg na budowę ul. Brzozowej przebuduje także sieć gazową z przyłączami, przebuduje też sieć elektroenergetyczną. Ulica zyska oznakowanie poziome i pionowe, wykonane zostanie też odwodnienie w postaci krytego rowu i kanał technologiczny.

Prace mają ruszyć jeszcze w tym roku. Procedura przetargowa ma wyłonić wykonawcę.

PK

Redaguje: Paulina Artych
m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Życie z kulturą

Czas na Teatralną Ucztę

SIEDLCE

Wielkimi krokami zbliża się XII Ogólnopolski Festiwal Teatrów "Sztuka plus Komerca". Tegoroczna edycja zapowiada się niezwykle obiecująco.

Organizatorzy przygotowali dwanaście różnorodnych spektakli, które będą przeplatać humor z refleksją, sarkazm z delikatnością uczuć. Jak co roku publiczność, dziennikarze i jury wybiorą najlepszy z nich. Na scenie pojawiają się znani i cenieni aktorzy, a każda z produkcji wniesie coś nowego, świeżego, często zaskakującego.

Festiwal rozpocznie się już 27 września, kiedy to Piotr Gąsowski, wcielając się w rolę w spektaklu "Mężczyźni są z Marsa, kobiety z Wenus", przeniesie widzów w fascynujący świat relacji międzyludzkich. Sztuka pełna dowcipu, lecz także wzruszeń, z pewnością będzie idealnym otwarciem tego teatralnego święta.

- To spektakl tylko dla widzów dorosłych, w którym po



Festiwal rozpocznie się już 27 września.

równy obrywa się kobietom i mężczyznom. Jest śmiesznie, ale to jest ciepły spektakl, pokazujący, że możemy się pięknie różnić i pięknie ze sobą nie zgadzać - wyjaśnił Gąsowski, patron artystyczny XII edycji Festiwalu.

Oprócz znakomych spektakli, na widzów czeka także siedem wydarzeń towarzyszących. Szczególnym punktem

programu będzie premiera przedstawienia grupy wokalo-aktorskiej Teatru ES „Simply the Best. Przeboje Tiny Turner” w reżyserii Roberta Protasewicza, która odbędzie się już 13 września. W roli głównej wystąpi Dorota Kaczorek, której interpretacja utworów Tiny Turner z pewnością dostarczy niezapomnianych wrażeń.

To wyjątkowe kulturalne przedsięwzięcie zapowiada, że nadchodzące chłodniejsze miesiące będą płynąć w ciepłej, teatralnej atmosferze, pełnej uśmiechu, wzruszeń i nieoczekiwanych zwrotów akcji.

Szczegółowy program OFT "Sztuka plus Komerca" znajdziecie na naszym portalu lub stronie CKiS. PA

Historia zatoczyła koło...

MORDY

- Narodowe Czytanie to niezwykła okazja, by wbrew podziałom i sporom, spotkać się i wspólnie czytać najwybitniejsze dzieła literatury polskiej - zaznaczył Łukasz A. Wawryniuk, burmistrz miasta i gminy Mordy.

39 osób w ciągu około 3,5 godziny przeczytało 7 września w Mordach fragmenty "Kordiana" Juliusza Słowackiego - to bardzo ścisły bilans tego wielowymiarowego wydarzenia.

Narodowe Czytanie stanowi już w tym mieście trwale zakorzenioną tradycję. W tym roku miało swoją 11. odsłonę.

Jak przypomniała dyrektor Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej im. Ireny Ostaszyk - Marlena Soszyńska - tego dnia historia zatoczyła koło: "Miasto Mordy włączyło się do ogólnopolskiej akcji czytania w 2014 r. Stało się to z inicjatywy aktualnego burmistrza, a ówczesnego dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury i biblioteki Łukasza A. Wawryniuka oraz ówczesnego burmistrza Mirosława Łukowskiego. Obaj panowie przeczytają dziś wspólnie fragment dzieła".

Zaznaczymy również, że pierwsze Narodowe Czytanie miało miejsce w parku otaczają-



Narodowe Czytanie odbyło się na rynku miejskim w Mordach.

cym mordzki pałac i było współorganizowane z Uniwersytetem w Siedlcach (ówczesnym UPH).

- Narodowe Czytanie to niezwykła okazja, by wbrew podziałom i sporom, spotkać się i wspólnie czytać najwybitniejsze dzieła literatury polskiej. Dziś czeka nas spotkanie z wielkim romantykiem, Juliuszem Słowackim i jego "Kordianem", który jest utworem niełatwym.

Słowacki zawsze rywalizował z Adamem Mickiewiczem. Obaj twórcy nie lubili się. Raz tylko

Mickiewicz docenił Słowackiego - w Paryżu, na emigracji powiedział, że poezja Słowackiego jest jak piękny kościół, ale bez Boga.

- Narodowe Czytanie to niezwykła okazja, by wbrew podziałom i sporom, spotkać się i wspólnie czytać najwybitniejsze dzieła literatury polskiej. Dziś czeka nas spotkanie z wielkim romantykiem, Juliuszem Słowackim i jego "Kordianem", który jest utworem niełatwym.

Słowacki zawsze rywalizował z Adamem Mickiewiczem. Obaj twórcy nie lubili się. Raz tylko

podkreślił Marek Gorzala, wiceprzewodniczący Rady Powiatu Siedleckiego i życzył, by spotkanie z ambitną lekturą ubogaciło wewnątrz.

Tegoroczne wydarzenie poprowadziła dr hab. Beata Wałęciuk-Dejneka, profesor Uniwersytetu w Siedlcach.

List prezydenta RP Andrzeja Dudy odczytał major Dariusz Garliński, zastępca dyrektora Zakładu Karnego w Siedlcach.

Fragmety "Kordiana" czytali zaproszeni goście, mieszkańcy oraz reprezentacje Szkół Podstawowych z terenu Miasta i Gminy Mordy. Każdy otrzymał pamiątkowe egzemplarze "Kordiana", w których odbito specjalnie wybitną na tę okazję pieczęć wydarzenia, przesyłaną co roku przez Kancelarię Prezydenta RP do wszystkich organizatorów akcji.

Wspólne czytanie uświetnił Zespół Kameralny Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Mordach pod kierownictwem Zofii Werle.

Nie zabrakło smakowitości. Domowe ciasta i smarowidła przygotowały panie bibliotekarki oraz Zespół Ludowy "Podlasianki", bigos - lokalna firma Smaki Mazowsza.

Organizatorami wydarzenia byli: Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna im. Ireny Ostaszyk w Mordach, Powiat Siedlecki, Miasto i Gmina Mordy, Wydział Nauk Humanistycznych UwS i Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Mordach. MIA

Siedlce

O rodzicielstwie w MBP

Miejska Biblioteka Publiczna w Siedlcach zaprasza na cykl spotkań autorskich w ramach projektu UM Siedlce pn. „eMOCje w rodzinie”.

Już 17 września o godz. 17.00 placówkę odwiedzi Małgorzata Stańczyk - autorka książek wychowawczych, dziennikarka i psycholożka, która opowie o wyzwaniach i emocjach w rodzicielstwie. Tematyka bliska wszystkim rodzicom, na każdym etapie rozwoju młodego człowieka. Spotkanie odbędzie się w Czytelni Głównej MBP w Siedlcach, wejście od ul. Esperanto. Wstęp wolny. PA

Miejska Biblioteka Publiczna w Siedlcach
zaprasza na spotkanie z

MAŁGORZATĄ STAŃCZYK

PT. **"WYZWANIA I EMOCJE W RODZICIELSTWIE"**

Nowy termin spotkania!

17 września 2024 r.,
godz. 17.00,
Czytelnia Główna MBP
(wejście od ulicy Esperanto)

Wydarzenie jest organizowane w ramach projektu "eMOCje w rodzinie" sfinansowanego ze środków Urzędu Miasta Siedlce z Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Początek o godz. 17.00.

Miasto i Gmina Mordy

Plon, niesiemy plon...

Piękne wieńce, odświętne ubrani uczestnicy uroczystości, dzielenie się chlebem symbolizujące obfitość i wspólnotę... Po zbiorach przychodzi czas dziękczynienia i kultywowania dożynkowych tradycji. „Plon, niesiemy plon...” Dożynki Gminno-Parafialne Miasta i Gminy Mordy odbędą się w niedzielę, 15 września.

Program wydarzenia:

- godz. 11.30 - Uroczysta Msza Święta w Kościele Parafialnym Pw. Św. Michała Archanioła w Mordach;
- godz. 13.00 - Przejście korowodu dożynkowego na plac przy Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Mordach - przekazanie i dzielenie chleba dożynkowego, rozstrzygnięcie konkursów na wieniec i kosz dożynkowy, występy artystyczne: Oliwia Spychel, ZL "Korniczanie", "Folk Lacki", ZPiT "Niwa", ZL "Podlasianki", ZL "Zaliwianie", ZL "Krymoszowianki", Orkiestra Dęta OSP Mordy, ZW "Złote Kłosa", Zespół Kameralny UTW w Mordach; degustacja potraw regionalnych przygotowanych przez Koła Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Mordy; animacje, konkursy dla dzieci; hulajnoży elektryczne;
- godz. 19.00 - występ gwiazdy wieczoru: BAYERA.



Dożynki rozpoczną się mszą świętą o godz. 11.30.

Życie Uniwersytetu



Bo logopeda powinien być... wszędzie

Obecnie słowo "logopedia" oraz "logopeda" zyskało na popularności. Nie ma osoby, która nie kojarzyłaby tej profesji z nauką poprawnej wymowy lub korekcją źle wypowiedzianych słów czy poprawą płynności mówienia.

Pytając przedszkolaka "kto to jest logopeda?" w większości przypadków bez wahania usłyszymy - to taki ktoś, kto uczy dzieci ładnie mówić. To właśnie logopeda jest osobą, która pojawia się w kontekście rozmów rodziców na temat poprawy wymowy ich pociech, ale i nie tylko. Rodzice wysyłają swoje dzieci na zajęcia logopedyczne, a później utrwalają materiały w domu, nie rzadko powtarzając całe rodzinami wierszyki o np. "Szaliku Szymona" czy robiąc ćwiczenia na ponoszenie języka do góry. W dzisiejszych czasach zawód logopedy wykonywany jest w wielu różnych placówkach nie tylko oświatowych, ale i medycznych, w sektorze usług prywatnych czy związanych z Public Relations.

Logopedzi od wielu lat udowodnili, że potrafią przekraczać bariery ludzkich możliwości i ograniczenia pacjentów do nich trafiających w wyniku różnorodnych problemów i schorzeń. Profesor Jolanta Panasiuk słusznie podkreśla, iż logopedzi winni się definiować jako konstruktorzy ludzkiego umysłu. Zawód logopedy już od dawna nie jest związany tylko i wyłącznie z procedurami dotyczącymi poprawy wymowy, funkcjami prymarnymi, polykaniem, oddychaniem i mówieniem. Logopedzi zajmują się językowym i poznawczym funkcjonowaniem człowieka. Jest to ogromny zakres działań i wielka godność - godność bycia logopedą. Dzięki doświadczeniom, które zdobywamy na wielu polach jesteśmy - my logopedzi - w stanie pracować w wielu różnych miejscach, to zaś pokazuje jak wielospecjalistyczne i interdyscyplinarne jest środowisko logopedów.

Młodzi ludzie stoją przed trudnym zadaniem wyboru słusznej drogi zawodowej, która pozwoliłaby im na ciekawą, rozwijającą pracę, a co najważniejsze dawała gwarancję pracy w zawodzie po ukończeniu studiów. Studia logopedyczne dają takie możliwości.

Osoba po studiach logopedycznych jest przygotowana do diagnozy i terapii wad wymowy, ale nie tylko. Co istotne, logopedzi swoją opieką obejmują pacjentów na każdym etapie życia - od dzieci przedwcześnie

urodzonych, które nie przyjmują pokarmów, bądź mają problemy z ssaniem lub polykaniem, po seniorów, którzy zmagają się ze schorzeniami neurodegeneracyjnymi. To właśnie logopeda towarzyszy osobie na każdym etapie życia. Zaświadcza o tym fakt, stworzonej przez prof. Stanisława Grabiasa Logopedycznej Klasyfikacji Zaburzeń Mowy.

Interdyscyplinarność w logopedii zaświadcza o tym, że studia logopedyczne są wieloaspektowe i łączą wiedzę z różnych dziedzin nauki. Osoby decydujące się na zgłębienie tajemnic logopedii mają szansę na poszerzenie wiedzy z wielu dyscyplin naukowych i wykorzystaniu tej wiedzy w praktyce. Studia te są interdyscyplinarne, ale i transdyscyplinarne. To co jest fascynujące w logopedii to fakt, iż jest nauką z pogranicza wielu dyscyplin. Można by wymienić wiele dziedzin, z których dorobku korzysta, ale i wzbogaca logopedia. Owe dziedziny to m.in. psychologia, pedagogika, pedagogika specjalna, medycyna i oczywiście lingwistyka czy glottodydaktyka.

Jakim logopedą może zostać osoba decydująca się na studiowanie na Uniwersytecie w Siedlcach, który oferuje studia I i II stopnia, studia podyplomowe z zakresu logopedii oraz neurologopedii z wczesnym wspomaganiem rozwoju dziecka? Siedlecka uczelnia proponuje coś zupełnie innego i ciekawego... Przygotowuje młodego człowieka, który w tych jakże dynamicznych czasach staje się gotowy do współpracy z różnymi osobami. Jedni wybiorą pracę z dziećmi, które mogą być maluchami świetnie rozwijającymi się, mogą być to dzieci dwujęzyczne, wielojęzyczne, które uczą się języka polskiego jako obcego lub jako drugiego, mają trudności szkolne, mogą być to dzieci z zaburzeniami rozwoju, np. Zespołem Downa, ze spektrum autyzmu, zaburzoną sprawnością intelektualną czy różnymi chorobami, takim jak padaczki czy wcześniactwo, ale także osoby dorosłe. Osoby dorosłe, które pragną poprawić swoją dykcję, artykulację, osoby związane ze światem mediów i sztuki, to mogą być także osoby dorosłe z chorobami neurodegeneracyjnymi, takimi jak

np. choroba Alzheimera oraz takie, u których w wyniku różnorodnych schorzeń doszło do zaburzeń mówienia lub/i rozumienia np. w afazji.

Przed osobą decydującą się na studia logopedyczne stoi perspektywa ciekawej pracy w gabinetach logopedycznych, poradniach psychologiczno-pedagogicznych, szkołach, przedszkolach, polskich szkołach za granicą, szpitalach - na oddziałach noworodkowych, neurologicznych, szpitalach psychiatrycznych. Starzejące się społeczeństwo otworzyło kolejną furtkę potrzeb logopedycznych. Logopedzi coraz częściej potrzebni są do pracy z seniorami. Specjalność gerontologopedyczna jest stale rozwijana, podobnie jak neurologopedia. Natomiast diagnoza i terapia trudności w zakresie przetwarzania dźwięków na poziomie centralnym i wynikające z tego trudności z przetwarzaniem słuchowym, to z kolei kolejna, prężnie rozwijająca się gałąź surdologopedii.

Czego uczą się studenci siedleckiej logopedii? Przede wszystkim mogą wymazać z głowy obraz studenta, który musi godzinami uczyć się z wielkich ksiąg i pisać wiele prac zaliczeniowych. Na samym początku osoby te uczą się o tym, co dzieje się w ludzkim umyśle, co można w tej kwestii zmienić... Językoznawstwo, neurobiologia, psychiatria, neurologia - może przerazić młodego adepta logopedii. Jednak studiując logopedię rozwija się nie tylko wiedzę, ale i pasję. Zawód logopedy pozwala zrobić coś dobrego dla innych ludzi, a to zawsze daje motywację. Kontakt z drugim człowiekiem jest najważniejszy i tego właśnie uczy się na siedleckiej logopedii. To, jaką ścieżkę dalszego rozwoju wybierze logopeda, będzie sumą jego fundamentów jakie zbudował w trakcie studiowania, doświadczeń w pracy oraz pasji i serca do działań, które będzie podejmował w ramach prowadzonej terapii logopedycznej.

Co jest ważne w pracy logopedy? Ważne jest by zdobyć gruntowne podwaliny i na nich budować własne doświadczenie, bowiem gruntowne przygotowanie jest gwarancją znalezienia pracy z zawodzie. Kształcenie logopedów w związku z in-



dr Adrianna Urban-Rafałek

terdyscyplinarnym charakterem tej dziedziny nauki powinno być prowadzone w formie zajęć praktycznych oraz akademickich, tylko takie studia dadzą pewność i słuszność wyboru drogi logopedycznej oraz by poziom świadczonej pomocy był odpowiednio wysoki. Wybór dobrej uczelni na pewno jest częścią składową późniejszego sukcesu w pracy terapeutycznej. Zawód logopedy z pewnością będzie się nadal rozwijał. Istnieje kilka argumentów przemawiających za zatrudnieniem logopedów w różnych kontekstach:

1. Wczesna interwencja: Wczesne zauważenie i diagnozowanie problemów z mową w osiągnięciu kamieni milowych w rozwoju językowym. Logopedzi wspierają również dorosłych, którzy doświadczyli urazów, udarów mózgu lub innych schorzeń wpływających na zdolności komunikacyjne. Logopeda pomaga osobom z wrodzonymi wadami rozwojowymi oraz innymi schorzeniami, które mogą wpływać na mowę, co przyczynia się do ich integracji ze społeczeństwem i do zmniejszenia barier w komunikacji.
2. Wsparcie edukacyjne: Logopedzi mogą wspierać nauczycieli w pracy z uczniami mającymi trudności w komunikacji, co jest kluczowe dla ich sukcesów edukacyjnych.
3. Poprawa jakości życia: Osoby dorosłe z problemami mowy lub języka również mogą czer-

pać korzyści z terapii, co wpływa na ich życie osobiste i zawodowe.

4. Edukacja i profilaktyka: Logopedzi mogą prowadzić warsztaty i szkolenia dla rodziców oraz nauczycieli, co zwiększa świadomość na temat problemów komunikacyjnych i sposobów ich rozwiązywania.

5. Holistyczne podejście: Współpraca logopedów z innymi specjalistami, takimi jak psycholodzy, terapeuci zajęciowi czy pedagogi, pozwala na całościowe podejście do rozwoju dziecka i jego potrzeb.

Wczesne interwencje logopedyczne pomagają dzieciom, które mają problemy z mową, w osiągnięciu kamieni milowych w rozwoju językowym. Logopedzi wspierają również dorosłych, którzy doświadczyli urazów, udarów mózgu lub innych schorzeń wpływających na zdolności komunikacyjne. Logopeda pomaga osobom z wrodzonymi wadami rozwojowymi oraz innymi schorzeniami, które mogą wpływać na mowę, co przyczynia się do ich integracji ze społeczeństwem i do zmniejszenia barier w komunikacji. Logopedzi prowadzą również działania prewencyjne,

edukując społeczeństwo o ważności prawidłowego rozwoju mowy i języka oraz o technikach, które mogą wspierać ten proces. Problemy z mową mogą prowadzić do trudności emocjonalnych, takich jak obniżona samoocena czy lęki społeczne. Logopeda, oferując wsparcie terapeutyczne, może pomóc osobom lepiej radzić sobie z tymi wyzwaniami.

Standardy opieki logopedycznej obejmują określone metody diagnozy i pomocy i są częścią systemu oświatowego, a także opieki zdrowotnej. W polskich realiach zawód logopedy cieszy się coraz większą popularnością, zaś logopedzi to dobrze wykształceni specjaliści, którzy nieustannie poszerzają swoją wiedzę. Logopedia jest zawodem przyszłościowym i bardzo pożądanym w różnych sektorach. Mimo, iż wyraźny rozwój logopedii związany jest z rozpoczęciem wydawania specjalistycznego czasopisma "Logopedia", które funkcjonuje do dnia dzisiejszego oraz rozpoczęciem działalności Polskiego Towarzystwa Logopedycznego przy UMCS w Lublinie w latach 60. XX wieku, dyscyplina ta nieustannie się rozwija, a studia logopedyczne nie tracą na popularności. Siedlecka logopedia zrodziła się z pasji do wykonywania zawodu logopedy oraz profesjonalizmu w opracowywaniu planów studiów stających naprzeciw wymaganiom i oczekiwaniom osób dotkniętych różnorodnymi zaburzeniami mowy i komunikacji.

Podsumowując wyżej zaprezentowane rozważania warto podkreślić, iż logopeda powinien być wszędzie i wszystko wskazuje na to, iż jest wszędzie tam, gdzie jest potrzebny, zaś świadcza o tym fakt, jak intensywnie rozwijają się subdyscypliny logopedii. Czy warto być logopedą? Każdy kto wykonuje ten zawód lub potrzebował pomocy logopedy bez wątpienia odpowie, że warto.

dr Adrianna Urban-Rafałek

Adiunkt w Ośrodku Logopedycznym UWS w Siedlcach

Logopeda w Publicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sokółowie Podlaskim

biuro@zyciesiedleckie.pl
tel. 25 623 79 77
www.zyciesiedleckie.pl

Reklamy i ogłoszenia

ŻYCIE SIEDLECKIE
Siedlce | Garwolin | Sokotów Podl. | Węgrów | Mińsk Maz. | Łosice
BIURO REKLAMY I OGŁOSZEŃ
tel. 795 541 355, reklama@zyciesiedleckie.pl
tel. 795 541 362, ogloszenie@zyciesiedleckie.pl ul.Brzeska 97

KUPIĘ MIESZKANIE,
może być zadłużone,
z komornikiem,
do remontu,
z problemem
prawnym, także
udziały.
Tel: 888-062-333

**RZEŹNIA KUPI
BYDŁO
POURAZOWE
DO UBOJU Z
KONIECZNOŚCI**
TEL. 511 075 866
662 396 670

**DOCIEPLANIE
BUDYNKÓW**
SZYBKO!
TANIO!
SOLIDNIE!
TEL. 502 053 214

Ogłoszenia drobne

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM:

Sprzedam działkę budowlaną Tchórzew Kolonia i Stara Wieś, gmina Borki Radzyńskie, tel. 693 068 407

Sprzedam domek całoroczny (50 mkw) po remoncie z działką 1030 mkw, w Gręzowie, tel. 606 137 756

Sprzedam działkę budowlaną w Stoku Lacki, 1000 mkw, 130 zł/mkw, media w drodze gminnej, tel. 796 224 923

Sprzedam działkę rolną 2,87 ha, Czuryły Kolonia/Leśniczówka, tel. 506 290 830.

Sprzedam mieszkanie 60m2 pierwsze piętro lub zamienie na mniejsze, tel. 737 301 709

Wynajmę lub sprzedam lokal 44 mkw przy ul. 3 Maja, na parterze, dwa wejścia, tel. 516 573 578

NIERUCHOMOŚCI KUPI:

Kupię dom piętrowy do małego remontu w Siedlcach lub okolicach, tel. 604 552 644

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM:

Do wynajęcia mieszkanie starszej pani. Mam wolny czas, chętnie pomogę, tel. 691 964 811, 507 516 146

Do wynajęcia lokal 589 mkw po parku rozrywki, Siedlce, ul. Brzeska 91, tel. 578 978 128

Do wynajęcia pokoje - pomieszczenia na działalność gospodarczą, Siedlce, tel. 500 555 050

Wynajmę mieszkanie, tel. 662 011 281

DOM I OGRÓD SPRZEDAŻ:

Deski, bale sosnowe suche, drzewo kominkowe, tel. 724 704 806, 607 448 127

Drewno opałowe, suche, olszyna, drugi gatunek, gmina Mordy, tel. 660 373 815.

Sprzedam brykiet z torfu, pakowany w worki big-bag po 1t. tel. 506 891 470.

Sprzedam drobne kartofle, tel. 799 228 833

Sprzedam drzewka sliwki węgierki, 7 zł sztuka, tel. 537 565 193

Sprzedam nowy grzejnik do łazienki i pokoju, piecyk gazowy przepływowy, tel. 607 772 977

Sprzedam pellet z łuski słonecznika, tel. 506 891 470.

Sprzedam siano w belach 518 323 185

Sprzedam siatkę ogrodzeniową, tel. 607 910 717

Sprzedam sosnę budowlaną i na opał w Gręzowie, tel. 507 510 892, 510 634 046.

Sprzedam tanio, 2 komplety wypoczynkowe i 2 regały, okolicie Siedlec tel. 25 644 33 81

Sprzedam rower, wersalkę, fotel obrotowy, segmenty kuchenne i inne rzeczy tanio tel. 725 865 738

DOM I OGRÓD KUPI:

Kupię aparat Zenith Et, trl. 507 795 101

Kupię piec do centralnego ogrzewania, tel. 692 419 936

Kupię używany piec do centralnego ogrzewania, do powierzchni 100 mkw, tel. 692

419 936

ROLNICZE:

Sprzedam ciągnik Lamborghini 4x4 oraz kombajn zbożowy New Holland TF42, tel. 519 575 958

Sprzedam cielaki, koguty wiejskie oraz króliki- 4-5 kg, okolice Siedlec, tel. 539 216 995

Sprzedam dwie jałówki simental, zaciłone, tel. 511 428 734.

Sprzedam jałówki hodowlane, wysoko cielne, 510 466 484.

Sprzedam kompletne konwie do dojarki Alfa Laval, gm. Repki, 605 186 043.

Sprzedam piec Defro 24-30 kw. osprzęt + bojler, sprawny 100%, tel. 510 234 433.

Sprzedam piec Defro tłokowy 17kw, Elektromet eko 25kw, Węglowy Stalluk 23kw, tel. 505 139 252 po 16 dzwonić

ROLNICZE KUPI:

Kupię jęczmień, tel. 509 029 562.

Kupię las, tel., 502 365 643

Kupię sosnę, olchę, dąb lub las 600 627 699

Kupię stodołę, 503 100 349.

MOTORYZACJA SPRZEDAM:

Sprzedam kombajn Class szerokość 380 cm, 30 tys zł., tel. 509 412 079

Sprzedam ozonator, Siedlce, tel. 691 964 811

Sprzedam Mercedesa C 2.0 benzyna, 141 kW, 2000 rok, kombi, cena 7500 zł, tel. 504 365 916

INFORMACJA

Starosta Powiatu Garwolińskiego, stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) informuje, że na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Garwolinie został wywieszony na okres 21 dni, wykaz nieruchomości Skarbu Państwa, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka ewidencyjna nr 6367/3 o powierzchni 0,0070 ha, położonej w Garwolinie, która przeznaczona została do zbycia w drodze darowizny na rzecz Miasta Garwolina.

Bliższe informacje można uzyskać w Starostwie Powiatowym w Garwolinie, Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami (w godz. 8:00 – 16:00) lub telefonicznie pod nr tel. (25) 684-29-61.

WÓJT GMINY SIEDLCE

Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym:

<https://gminasiedlce.logintrade.net/> znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym

w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia nie przekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.)

pn. „Przebudowa ulicy Akacjowej polegającej na budowie drogi dla pieszych w miejscowości Stare Opole”

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: <https://gminasiedlce.logintrade.net/> w terminie do dnia **20.09.2024 r. do godziny 11:00**.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 20.09.2024 r. o godzinie 12:00 za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.

**WÓJT GMINY SIEDLCE
HENRYK BRODOWSKI**

**PRODUCENT
OKIEN PCV
i ALUMINIUM**

ST stolarka
ORNA
DRZWI
FASADY
PCV i ALUMINIUM

Łuków 21-400
ul. Ogrodnicza 3
tel. 25 755 30 75
www.ststolarka.pl
info@ststolarka.pl

- Markowe okna PCV systemu **KÖMMERLING**
- Konstrukcje aluminium – drzwi, witryny, fasady
- Standard 6-cio komorowy
- okucia ROTO NT



OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Borowie podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Borowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu pod adresem bip.borowie.pl, na okres 21 dni został zamieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonej do wynajmu w trybie bezprzetargowym, położonej w miejscowości Borowie, gm. Borowie stanowiącej lokal użytkowy pod sklepik w budynku hali sportowej w Borowiu przy ul. Sasimowskiego 3. Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy w Borowiu bądź pod nr tel. 25 623 97 18.

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Sokołów Podlaski woj. mazowieckie, ogłasza I przetarg ustny

ograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej rolnej

o nr ewid. **76 o pow. 3,9716 ha (cena wywoławcza 397.000,00 zł)**

położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski.

Nieruchomość obciążona jest umową dzierżawy do 16.01.2031r.

Przetarg odbędzie się w dniu **10.10.2024r. o godz. 11:30** w siedzibie Urzędu

Gminy w Sokołowie Podlaskim, ul. Wolności 44 (Sala konferencyjna).

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie

39.700,00 zł na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r.**

do godz. 16:00. Ogłoszenie o przetargu zostało zamieszczone na stronie BIP

Gminy Sokołów Podlaski pod adresem:

<http://www.sokolowpodlaski.biuletyn.net/>, wywieszane na tablicy ogłoszeń

w siedzibie Urzędu Gminy oraz w miejscowości Przywózki. Szczegółowe

informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w dniach od poniedziałku

do piątku w godz. 8:00- 16:00 oraz pod numerem telefonu tel. (25) 781-25-31.

Wójt Gminy Sokołów Podlaski

/ - / Janusz Kur

WÓJT GMINY SIEDLCE

Informuje, że na platformie przetargowej
dostępnej pod adresem internetowym:

<https://gminasiedlce.logintrade.net/> znajduje się

ogłoszenie o przetargu prowadzonym

w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia nie przekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.)

**pn. „Budowa oświetlenia ulicznego ul. Parkowa,
ul. Akacjowa w Żelkowie Kolonii”**

Oferty należy składać za pośrednictwem

platformy przetargowej dostępnej pod

adresem internetowym:

<https://gminasiedlce.logintrade.net/>

w terminie do dnia **24.09.2024 r. do godziny 11:00.**

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 24.09.2024 r.

o godzinie 12:00 za pośrednictwem platformy

przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE

HENRYK BRODOWSKI

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Sokołów Podlaski woj. mazowieckie, ogłasza:

- **VI przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr ewid. **705 o pow. 0,8817 ha (cena wywoławcza 289.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski. Nieruchomość obciążona jest umową dzierżawy do 16.01.2031r.
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej leśnej o nr ewid. **72 o pow. 1,7477 ha (cena wywoławcza 98.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski,
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej niezabudowanej o nr ewid. **74 o pow. 0,6432 ha (cena wywoławcza 64.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski. Nieruchomość obciążona umową dzierżawy do 16.01.2031r.
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej niezabudowanej o nr ewid. **125 o pow. 0,3050 ha (cena wywoławcza 30.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski,
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej leśnej o nr ewid. **171 o pow. 1,5357 ha (cena wywoławcza 125.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski,
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej leśnej o nr ewid. **225 o pow. 0,2027 ha (cena wywoławcza 9.800,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski,
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej leśnej o nr ewid. **297 o pow. 2,1100 ha (cena wywoławcza 150.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski,
 - **I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż** nieruchomości gruntowej o nr ewid. **867 o pow. 0,2253 ha (cena wywoławcza 15.000,00 zł)** położonej w miejscowości **Przywózki**, gmina Sokołów Podlaski
- Przetargi odbędą się w dniu **10.10.2024r.** w siedzibie Urzędu Gminy w Sokołowie Podlaskim, ul. Wolności 44 (Sala konferencyjna) o godzinie:
- **10:00 - działka nr ewid. 705**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **28.900,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **10:30 - działka nr ewid. 72**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **9.800,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **11:00 - działka nr ewid. 74**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **6.400,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **12:00 - działka nr ewid. 125**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **3.000,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **12:30 - działka nr ewid. 171**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **12.500,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **13:00 - działka nr ewid. 225**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **980,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **13:30 - działka nr ewid. 297**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **15.000,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **04.10.2024r. do godz. 16:00.**
 - **14:00 - działka nr ewid. 867**, warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w kwocie **1.500,00 zł** na konto Urzędu Gminy w terminie do dnia **16.09.2024r. do godz. 16:00.**

Ogłoszenia o przetargach zostały zamieszczone na stronie BIP Gminy Sokołów Podlaski pod adresem: <http://www.sokolowpodlaski.biuletyn.net/>, wywieszane na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy oraz w miejscowości Przywózki. Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy w dniach od poniedziałku do piątku w godz. 8:00 - 16:00 oraz pod numerem telefonu tel. (25) 781-25-31.

Wójt Gminy Sokołów Podlaski

/- /Janusz Kur



Życie regionalnego sportu

Zwycięstwo i porażka w Ekstralidze

W ciągu dwóch tygodni Awenta Pogoń Siedlce rozegrała trzy mecze, wygrała 78:6 z Budmex Rugby Białystok i 10:5 z reprezentacją Polski oraz uległa Orkan Sochaczew 16:19.

W pierwszym meczu Pogoń była zdecydowanym faworytem, a dla drużyny z Podlasia była to okazja do zebrania cennego doświadczenia w starciu z zespołem kreowanym na jednego z głównych faworytów do złotego medalu.

Już po pierwszej połowie Pogoń prowadziła 54:3, nie zostawiając gościom cienia nadziei. Zespół z Siedlec dominował w każdym elemencie gry i zasłużenie wygrał 78:6. Aż 23 punkty zdobył Paul Walters, który do jednego przyłożenia dorzucił dziewięć udanych podwyższeń, a tylko trzy „oczka” mniej Kacper Skup, autor aż czterech przyłożeń.

Drugi mecz Pogoń rozegrała w trakcie odbywającego się

w Siedlcach zgrupowania reprezentacji Polski seniorów i reprezentacji Polski U20. Seniorzy prowadzeni przez wychowanka Pogoni Kamila Bobryka byli wymagającym przeciwnikiem dla Pogoni. Obie drużyny dwa dni trenowały razem poznając swoje dobre i złe strony. W meczu sparingowym przez dłuższy czas utrzymywał się remis 5:5, dopiero akcja skrzydłem dała zwycięskie przyłożenie gospodarzom na 10:5. W czasie zgrupowania z reprezentacją spotkali się m.in. prezydent miasta Tomasz Hapunowicz i przewodniczący Rady Miasta Robert Chojecki.

Trzeci mecz rozegrany w Sochaczewie był pojedynkiem z obrońcą mistrzowskiego tytułu. Pierwsi zapunktowali gospodarze, zdobywając 3 punkty po rzucie karnym Pietera Steenkampa. Pogoń odpowiedziała niespełna kwadrans później, gdy Nkulule Ndlovu kopnął na 3:3. Pierwsze przyłożenie padło w 31 minucie po zagrywce z autu do nąbiegającego Bercho Bothy, a ten wpadł na pole punktowe. Wynik pierwszej odsłony ustalili na 10:8 Orkan, gdy przyłożenie zdobył Johannes Retief, a Steen-



W ciągu dwóch tygodni Awenta Pogoń Siedlce rozegrała trzy mecze.

kamp udanie podwyższył.

Druga połowa zaczęła się od kopu z karnego Ndlovu, który dał Pogoni prowadzenie 11:10, ale dwa kolejne wykorzystał też Steenkamp i Orkan zmienił wynik na 16:11. Kwadrans przed końcem po rajdzie skrzydłem Nicolasa Saborita Przemysław Rajewski zaliczył efektowne przyłożenie, ale Ndlovu nie trafił podwyższenia i znów był remis 16:16.

Gospodarze mocniej przycisnęli, co poskutkowało żółtą kartką dla Aleksandra Szew-

czki, a 3 punktami po rzucie karnym Steenkampa na 19:16. Sama końcówka spotkania była niesamowicie emocjonująca, grająca w „14” Pogoń ruszyła do ataku, ale mimo dwóch okazji nie zdecydowała się kopać na remis i do końca grała o zwycięstwo, nie udało się...

Siedlce 24.08.2024, Ekstraliga

Awenta Pogoń Siedlce - Budmex Rugby Białystok 78:6 (54:3)
Pogoń: Paul Walters 23 (P, 6pd), Kacper Skup 20 (4P), Dawid Kinast 10 (2P), Kacper Bo-

gusz 5 (P), Arkadiusz Janeczko 5 (P), Sebastian Kostałkowski 5 (P), Przemysław Rajewski 5 (P), Daniel Trybus 5 (P).

Białystok: Igor Kocimski 6 (2K).

Siedlce 31.08.2024, Towarzystwo

Reprezentacja Polski w Awenta Pogoń Siedlce 5:10 (5:5)

Polska: Alexander Nowicki 5 (P).

Pogoń: Kapiolani Fihaki 5 (P), Paul Walters 5 (P).

Sochaczew 08.09.2024, Ekstraliga

Orkan Sochaczew v Awenta Pogoń Siedlce 19:16 (10:8)

Orkan: Peeter Steenkamp 14 (pd, 4K), Johannes Retief 5 (P).

Pogoń: Nkululeo Ndlovu 6 (2K), Przemysław Rajewski 5 (P), Bercho Botha 5 (P).

Tabela Ekstraligi po III kolejce

1. RzKS Juwenia Kraków (3;13 117-59)

2. Awenta Pogoń Siedlce (3;11 157-37)

3. Life Style Catering RC Arka Gdynia (2;9 79-55)

4. ORLEN Orkan Sochaczew (2;9 53-33)

5. Edach Budowlani Lublin (3;8 89-75)

6. MKS Ogniwo Sopot (2; 5 81-34)

7. Drew Pal 2 RC Lechia Gdańsk (3;0 62-107)

8. KS Budowlani WizjaMed Łódź (3;0 60-132)

9. Budmex Rugby Białystok (3;0 24-190)

W IV kolejce Pogoń jedzie do Sopotu zmierzyć się z Ogniwnem, wicemistrzem z ubiegłego sezonu.



531 000 309 | 784 979 402

www.ogrodzenia-mazowieckie.pl

- PODMURÓWKI
- AKCESORIA OGRODZENIOWE
- SŁUPKI
- BRAMY SKRZYDŁOWE I PRZESUWNE
- PRZĘSŁA PALISADOWE
- AUTOMATYKA
- FURTKI
- MONTAŻ

DOWÓZ DO KLIENTA

PRODUKCJA

RĘBAKI DO GAŁĘZI



**Jagodnia 28
08-110 Siedlce**

**PRODUKCJA
SPRZEDAŻ**

**PANELI I SIATEK
OGRODZENIOWYCH**

Życie sportu

Redaguje: Dąbrowska Iwona
 Em@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
 Tel: 502 284 911
 www.zyciesiedleckie.pl

Gmina Kotuń

Michał Dąbrowski srebrnym medalistą w paraszermierce!

Wspaniałe informacje docierają do nas z paraliimpijskich aren w Paryżu. Pochodzący z Ryczycy w gminie Kotuń Michał Dąbrowski wywalczył dla Polski srebro w paraszermierce!

3 września emocjonującym starciem z Chińczykiem Yanke Fengiem, Dąbrowski przegrał o włos - 14:15.

Sukces Michała jest tym bardziej niezwykły, że jego udział w igrzyskach w Paryżu do niedawna stał pod dużym znakiem zapytania. Od listopada 2023 roku zmagają się bowiem z nowotworem przewodów żółciowych wewnątrztrętobowych. Mimo intensywnego leczenia, obejmującego chemioterapię, immunoterapię oraz nowy, nierafundowany lek, sportowiec nie tylko spełnił swoje marzenie o debiucie na Igrzyskach Paraolimpijskich, ale również sięgnął po srebrny medal. Jego historia to dowód na niebywałą siłę woli i determinację. Wielkie gratulacje!



Michał Dąbrowski wywalczył dla Polski srebro w paraszermierce.

Zawodnicy z Siedlec zdobywają podium

REGION

7 września w Gdańsku odbył się 58. Festiwal Chodu i Bieg im. Obrońców Poczty Polskiej. Na podium reprezentanci WLKS Siedlce-Nowe Iganie.

Kolejny sukces **Przemysław Jasińskiego** w prestiżowym wyścigu na 10 km w kategorii U18, był poza zasięgiem swoich rywali, natomiast w ogólnym zestawieniu Open zajął 2 miejsce z wynikiem 45:32. W tej samej konkurencji **Bartosz Przygodzki** zajął 5 miejsce z czasem 51:51.

W kategorii U20 na 10 km wygrał **Ernest Przestrzelski** z wynikiem 46:58. W kategorii Open zajął 5 miejsce.

Aleksandra Zembrowska była bezkonkurencyjna, o blisko 3 minuty z wynikiem 26:17 wygrała kategorię U18 na 5 km.

W kategorii U16 na 3km :



Aleksandra Zembrowska była bezkonkurencyjna.

8 miejsce **Daria Kresa** - 22:07
 9 miejsce **Daria Chodowska** 22:31

W kategorii dziecko starsze: 3 miejsce zajęła **Klaudia Karaś** 22:31

Trener **Janusz Goławski** w kategorii weteranów na 5 km zajął 7 miejsce z wynikiem 33:20

Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.

MAT.INFO.



Reprezentant WLKS był poza zasięgiem swoich rywali.

MIESZKANIA NA SPRZEDAŻ



Osiedle na ul. Spokojnej

NOWOCZESNE
 KONSTRUKCJE ŻELBETOWE

- osiedle w pełni przystosowane dla osób niepełnosprawnych
- windy na każdej klatce
- dużo zieleni

Biuro sprzedaży mieszkań:
 Osiedle Spokojna budynek 1, lok. nr 11

tel.: 500 610 101 www.lirsiedlce.pl



GENERALNY WYKONAWCA INWESTYCJI BUDOWLANYCH

25
 LAT

MAL-POL
 BUDOWNICTWO

Mal-Pol Sp. z o.o.
 08-110 Siedlce
 ul. Targowa 7a

+48 25 644 57 66
 biuro@mal-pol.pl



Bank Spółdzielczy w Siedlcach

Siedlce, ul. Pusta 5/9
 tel. 25 644 08 10
 e-mail: bs_siedlce@pro.onet.pl
www.bssiedlce.pl

Poniedziałek - piątek 8⁰⁰ - 16⁰⁰

Garantujemy fachową
 i sprawną obsługę

RACHUNKI

OSOBISTE
 ROZLICZENIOWE
 FIRMOWE

KREDYTY

INWESTYCYJNE
 OBROTOWE
 GOTÓWKOWE
 MIESZKANIOWE

LOKATY

Usługi elektroniczne
 - sms banking
 - internet banking
 - bankofon, bankomaty 24h
 - inne usługi bankowe

SKÓRZEC

ul. Siedlecka 5, 08-114 Skórzec
 tel./fax 25 631 28 94

WODYNIE

ul. Siedlecka 65
 tel./fax 25 631 26 94

SIEDLCE punkt kasowy

(market Carlos), ul. Sokołowska 126
 tel./fax 25 632 31 88

KORCZEW

ul. ks. Brzóska 20a, 08-108 Korczew
 tel./fax. 25 631 20 94

KOTUŃ

ul. Siedlecka 7c, 08-130 Kotuń
 tel./fax 25 641 44 25

PAPROTNIA

ul. Wyszyńskiego 9, 08-107 Paprotnia
 tel./fax 25 631 21 94

MROZY

ul. A. Mickiewicza 33, 05-320 Mrozy
 tel. 25 75 74 191

CEGLÓW filia

ul. Anny Jagiellonki 2, 05-319 Ceglów
 tel. 25 75 70 191